



# El Imperio

Nuestro grito salvador, inmutable e imperial:  
**ESPAÑA UNA, GRANDE Y LIBRE**

## Se han consolidado y mejorado las posiciones conquistadas en el frente de Vizcaya

### A nuestras filas se han pasado 594 milicianos

**El Regimiento de Bailén, en una incursión por el campo rojo, ocupa posiciones que dominan el valle Ceanuri**

### Ha quedado en nuestras manos la zona montañosa que va de Amboto al valle de Aracia

Durango, 25 (doce noche).— Por vez primera desde el glorioso 18 de julio, un automóvil con los colores rojos y gualda ha rebasado esta mañana el alto de Barazar, para internarse, carretera abajo, hasta llegar a las proximidades de Ceanuri. Este coche ha sido el nuestro.

Lo decimos para señalar cómo después del tremendo descalabro rojo se han rebatido hasta límites verosímiles las posibilidades defensivas del enemigo. Este fallo de moral abandona sus posiciones para irse a recluir en la línea del Gallo, pero convencidos de que también el cinturón de Bilbao vendrá abajo cuando nuestro Mando dé la orden para ello.

Hasta ayer o anteayer tenía el enemigo acumulados en el llamado Valle de Ceanuri, que desciende desde Gorbea hasta la línea que desde Altur desciende hasta las inmediaciones de Lemona, no menos de cinco o seis batallones. Detrás de Castillo y Eljabeitia, en el cruce de la carretera de Ceanuri con la de Miravalle, tenía emplazada una batería de seis piezas que, con dos cañones del quince y medio, establecidos juntos a Dima, batía nuestras posiciones de Barasar.

Ayer tarde, fuerzas del regimiento de Bailén descendieron desde el alto de Barazar para internarse en territorio rojo. En su avance no encontraron ningún enemigo y pudieron ocupar y fortificar en la cota 500, magnífica posición que avanza sobre el valle de Ceanuri y lo domina por completo.

Durante esta incursión hallaron destruida la carretera doscientos metros puerto abajo de Barajar, que repararon provisoriamente y que hemos utilizado esta mañana para llegar a las inmediaciones del Ceanuri. Hallaron también gran cantidad de armamentos, municiones, bombas de mano, material de fortificaciones. Igualmente encontraron bastante para llenar seis gran cantidad de cadáveres

### Las pérdidas de los rojos

Vitoria (cinco tarde).—En los combates de estos últimos días por el sector bilbaíno, los rojos separatistas han sufrido enorme quebranto.

Como dichos combates han tenido lugar por sitios muy frondosos, las bajas de los marxistas se hallan abandonadas entre las malezas. (De nuestro servicio especial.)

en estado de putrefacción. Es ésta una nota característica; conforme avanzan nuestras fuerzas, se encuentran gran número de muertos. En las laderas del Altur se han hallado muchos cadáveres, gran parte de los cuales tienen clara muestra de que los milicianos se despeñaron en la huida. Entre estos cadáveres se encuentra el de una mujer vestida de hombre y también el de un miliciano en una camilla, seguramente abandonado por los camilleros que le evacuaban herido.

Desde fuera de los parapetos de la cota 500 hemos visto las líneas enemigas de Ceanuri. En las trincheras no hay señal alguna de vida y no han disparado un solo tiro contra nuestro grupo. El pueblo debe de estar deshabitado. Ni uno solo de los caseríos han quedado sin desalojar, pues los milicianos del batallón de Perezagua obligaron,

pistola en mano, a evacuar hacia Bilbao.

A nuestros pies hemos contemplado varias casas destruidas por el fuego, incendiadas durante la huida de los milicianos rojos. Los pueblos de Castillo y Eljabeitia, por lo que parece han debido también de ser evacuados. Esta madrugada han venido a nuestras filas cuatro milicianos rojos pasados por Gorbea, que han hecho interesante declaración de esta posición roja. Está guardada por tres batallones que sólo hacen disparar a tontas y a locas cuando pasa algún avión sobre aquellas montañas.

Junto a la cruz que remata el Gorbea, hay dos compañías de fusiles, una de ametralladoras y dos piezas de pequeño calibre con las que hostilizan el puesto más extremo de la posición del Arrupa.

Cunde por momentos el des-

(Continúa en la pág. 7)

### Labor de la Sanidad Militar

## Cómo son atendidos nuestros heridos

### Lo que había al comenzar el movimiento y lo que hay ahora

Al compás mismo de un Ejército ha de marchar la sanidad, y de tal suerte han de caminar juntos, constante el uno con la otra, siempre apercibida a cumplir su misión, con toda diligencia y aun con el heroísmo exigido por las circunstancias, que uno de los exponentes de la perfecta organización que un Ejército pueda lograr, se cifra precisamente en el grado de desarrollo que alcancen sus servicios sanitarios, cada día más complejos, dado el progreso de sus diversas técnicas. El soldado, ciertamente, está dispuesto en todo momento a rendir su vida, pero es menester que sepa algo más: que si no la pierde por la razón natural del combate, en ejemplar sacrificio, la Sanidad Militar y los diversos medios que hacen eficaz su acción, velarán por él, a fin de asegurarle, en caso de heridas o enfermedades, la reincorporación a su servicio, y en su día, a su hogar, para continuar dando a la Patria y a la Sociedad todo el rendimiento de su esfuerzo.

Las previsiones de nuestro Alto mando, patentizadas en todos los aspectos de la actual campaña, no podían por menos de manifestarse cumplidamente en materia sa-

nitaria. Y obsérvese que en este orden de cuestiones, había que hacer muchísimo, ya que la extensión e intensidad de la guerra ha desbordado, sin duda, muchos cálculos, y para hacer frente a las necesidades surgidas bruscamente, no se contaba en principio sino con medios desiguales o tasados que el Estado republicano, en funciones hasta el 17 de julio, no había cuidado de ampliar o mejorar. De suerte que en la España sido preciso, de momento, atenerse a la paña que, palmo a palmo, se va liberando, organización sanitaria preexistente o suplirla, y, en todo caso, poner iniciativas y afanes en máxima tensión.

Los hospitales militares de que se podía disponer, al sobrevenir el movimiento nacional salvador de España, no bastaban, ni por su número, ni por su capacidad, ni por su dotación, para que sus fines quedaran realizados con la perfección exigida por las nuevas circunstancias. Muchos se hallaban instalados en antiguos edificios de los que la desamortización había asignado en tiempos ya lejanos al ramo de Guerra, y sólo por obras parciales de adaptación, por la re-

(Continúa en la página 7.)

### Boletín Informativo

Comunicado oficial del Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día 25 de Mayo de 1937:

#### Ejército del Norte

Frente de Aragón.—Sin novedad.

Frente de Vizcaya.—Nuestras tropas han mejorado y consolidado las posiciones alcanzadas en días anteriores, habiéndose pasado a nuestras filas 70 milicianos con armamento. En el sector de Dima lo hicieron 265 y en Lemona 251.

Frente de Santander.—Sin novedad.

Frentes de Asturias y León.—Se han presentado 12 milicianos con armamento y 12 sin él.

Frentes de Madrid, Avila y Soria.—Sin novedad.

#### Ejército del Sur

Tiroteos en todos los frentes; presentándose siete milicianos con armamento y tres personas.

#### Actividad de la aviación

En el aire ha sido derribado por uno de nuestros antiaéreos un avión enemigo.

Salamanca 25 de Mayo de 1937.—De orden de su excelencia el Generalísimo, el General segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

## Continúan los focos rebeldes en Cataluña

Perpignan, 6 tarde.—Viajeros llegados de Figueras, han manifestado que siguen los focos de anarquistas rebeldes en algunos sitios de la región catalana.

Pozas ha organizado una columna contra estos insurgentes, pero no ha llegado a salir, porque se temen sucesos graves en la capital, a causa del disgusto producido por la solución de la crisis.

Se han tenido noticias de que en Barcelona han ocurrido sucesos contrarios al gobierno de Valencia. Por la barriada del Hospitalet se formó una manifestación, desde la cual se hicieron repetidos disparos sobre la fuerza pública, resultando tres muertos y dos heridos graves.—(De nuestro servicio especial.)

## La España de Franco no admitirá surgerencias de organismos muertos; quiere el triunfo absoluto

La reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones en Ginebra, es utilizada para una campaña de encarecimiento con el propósito de colocar a la España de Franco en situación desventajosa, equiparándola en trato a una colonia de negros.

España es hoy dueña de sus destinos y tiene plena conciencia de su responsabilidad y todo lo que arriega en la partida. La Sociedad de Naciones podrá elucubrarse sobre nuestro caso y no aceptará tampoco ahora porque desde su nacimiento está condenada a no cosechar sino fracasos.

La España de Franco no con-

sentirá ingerencias en un problema que está dispuesto a liquidar definitivamente por el único camino posible, que es el de la guerra.

Una vez más repetimos que lo que se pretende con estos proyectos de mediación y esas fórmulas de arreglo es auxiliar a la España roja y vencida, que recibe alientos con esas sugestiones ginebrinas. A la España de Franco cualquier intento de mediación, siempre le parecerá que llega demasiado pronto o demasiado tarde, pero nunca a su hora. Porque esta hora, que sería de traición, no suena en el reloj de los verdaderos españoles.

**En el Cine, en la Perfumería, al sacar tu billete o al hacer tus compras, exige siempre el ticket de subsidio a las familias de los combatientes.**

**Tu olvido puede perjudicar a las familias de los que lo dejaron todo por España.**

## Visado por la censura



Al General Moscardó le impondrán la Laureada en Toledo

## La Cámara de Comercio e Industria convoca a todas las fuerzas vivas de la Ciudad para pedirlo al Gobierno

### El acto de ayer en Toledo

A las doce de la mañana de ayer cerró el Comercio y la Industria, para asistir a la reunión de fuerzas vivas de la ciudad, que tuvo lugar en la plaza del Ayuntamiento.

En esta reunión, promovida por la Cámara de Comercio e Industria, se trataba de invocar ante el Gobierno del Generalísimo el derecho que a Toledo le asiste para que la imposición de la Gran Cruz Laureada de San Fernando al heroico General toledano Moscardó, se verifique ante las gloriosas ruinas que atestiguan la gesta inmovible de nuestro Alcázar.

Congregadas todas las fuerzas vivas, autoridades y representaciones aludidas en la terraza de las Casas Consistoriales, tuvo lugar el breve acto, en el que las autoridades dirigieron la palabra a la multitud que llenaba gran parte de la plaza.

En nombre de la Cámara de Comercio, hizo uso de la palabra su presidente Sr. Bretaña, quien con breves y emocionantes palabras expuso el grato motivo de la reunión.

Concedida la Gran Cruz Laureada al Glorioso General Moscardó, y la colectiva a los defensores del Alcázar, en nombre del Comercio y de la Industria de la ciudad felicitó a los héroes, de quienes—dijo—hemos vivido cerca durante la dominación roja.

Asimismo, dice que el Comercio y la Industria toledanos ha reunido a los presentes para que por todos los toledanos se recabe del Gobierno del Generalísimo que la imposición de la Laureada al General Moscardó sea en nuestra ciudad, junto a las ruinas mismas del Alcázar.

Así lo hace presente con el asenso de todos los congregados, ante las autoridades, y propone que se le dirija al Generalísimo un telegrama expresivo de este deseo del pueblo toledano.

A continuación, D. Teodoro Vaquero, gestor provincial y miembro de la Comisión para instalación de la Academia de Alféreses Provisionales, dió lectura a unas cuartillas en estos términos:

“Recogiendo la iniciativa del Comercio y con ella el deseo y el sentir de todos los toledanos, nos congregamos espontáneamente en este acto sencillo y en contraste con la grandeza que lo motiva, para expansionar nuestra alma y levantar nuestro espíritu, ofreciéndonos público testimonio de nuestra admiración, de nuestra gratitud y de nuestro cariño.

El periódico del Estado ha confirmado de una manera legal la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando para nues-

tro insigne General Moscardó, de una manera colectiva para todos los que con él llevásteis a cabo la más sublime gesta de nuestra Historia.

Con este motivo, los toledanos todos, que no tuvimos el honor de estar entre vosotros y participar en vuestro sacrificio de vuestra abnegación, pero que entre vosotros tuvimos constantemente nuestro corazón, nuestra ansiedad y nuestros anhelos; que con mayor intensidad moralmente, sentíamos vuestros dolores, porque conocíamos los peligros y los salvajes instintos de la fauna que os acosaba; los que en todo momento, por vínculos ideológicos, estuvimos afectivamente unidos a vosotros, con el dolor y la rabia contenidos al ver cómo piedra o piedra se desgarraba el alma de Toledo, simbolizada en los cuatro torreones de su Alcázar heroica y gloriosa, sin que humanamente nos fuese posible remediarlo; los que así sentíamos y sentimos las glorias de España, ya comprenderéis con cuánta alegría, con cuánta emoción recibimos la concesión de estas condecoraciones, que ya os había concedido España, ya os concedió el Mundo entero y que hoy confirma oficialmente el “B. O. del Estado”.

Recibir por ello nuestra más fervorosa felicitación, ofrecerla también a todos vuestros compañeros ausentes a quienes por la espontaneidad de este acto, por las circunstancias presentes y por falta de tiempo no fué posible reunir, y que espiritualmente vemos representados en vosotros; y ofrecerla de una manera especialísima a nuestro General Moscardó, figura y símbolo de esta gesta gloriosa. Y expresadas públicamente con estas pobres palabras, los sentimientos que todos reservábamos en nuestro corazón, voy también a ofrecerlos y pedirlos otro anhelo que hoy siente el pueblo de Toledo.

Con motivo de la concesión de vuestras condecoraciones, todas las provincias de España, pero especialmente Pamplona y Zaragoza, se disputan con empeño el honor de adquirir e imponer en su suelo la Cruz concedida a nuestro toledanísimo General Moscardó. Mucho agradecemos los toledanos el aprecio y la estimación que estas ciudades hermanas conceden justamente a nuestro héroe, pero Toledo, que por el valor de sus hijos, tuvo el honor inmenso de escribir otra página, la más gloriosa de su historia, no puede silenciar su deseo ni resignarse a que las condecoraciones concedidas a sus héroes les sean impuestas fuera de nuestra ciudad.

Así, os pedimos y rogamos, autoridades representativas de Toledo, que, recogiendo estos deseos, solicitéis de nuestro Generalísimo que por su mano, y sobre las ruinas gloriosas de nuestro Alcázar, sean impuestas las condecoraciones concedidas al General Moscardó, figura cumbre e inseparable de nuestros héroes del Alcázar.

Y ahora os pido un piadoso recuerdo para todos aquellos que durante el asedio, y después en los campos de batalla, entregaron heroicamente su vida por la Patria. Para ellos, guardemos todos un minuto de silencio...

¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva el General Moscardó! ¡Vivan los héroes del Alcázar!”

El Sr. Alcalde, a continuación, hizo brevemente uso de la

palabra para adherirse a la propuesta de la Cámara de Comercio.

El General Moscardó—dijo en uno de sus párrafos—representa a la España que lucha por su independencia, y si él, en Toledo, escribió la gloriosa gesta del Alcázar, ningún sitio como nuestra ciudad para imponerle en ella la Laureada con ella merecida.

Así lo apreció Toledo desde los primeros momentos, y existe una suscripción abierta desde entonces, por iniciativa del Excelentísimo Gobernador Civil, para adquirir las insignias de la Gran Cruz de San Fernando, que le serán regaladas por Toledo.

Hermanos míos del Alcázar y del General Moscardó, comienza diciendo el Excmo. Señor Gobernador Civil.

Hace una breve evocación de las gloriosas ruinas del Alcázar toledano, ante las cuales—dice—nadie tiene más derecho que Toledo a que en nuestra ciudad le sea impuesta la Laureada al General Moscardó, toledano por excelencia, a quien se le debe la epopeya que hoy glorifica a nuestra ciudad.

Tan seguro de este derecho estaba Toledo, que con el resultado de la suscripción abierta al efecto en los primeros días de la liberación de la ciudad, se están confeccionando las insignias que le serán impuestas al General Moscardó y a los Defensores del Alcázar.

Por eso, con todo entusiasmo nos adherimos a la propuesta de la Cámara de Comercio e Industria, que ya era nuestra desde entonces, y pediremos a Su Excelencia el Generalísimo nos conceda este honor que además pediremos al propio General Moscardó.

Como los anteriores oradores, terminó el Excmo. Sr. Gobernador con vivas a España, el Generalísimo Franco y al General Moscardó y a los héroes del Alcázar, que fueron unánimemente contestados.

El Sr. Cirujano fué inte-

trumpido en algunos de sus párrafos por los aplausos.

Entre la multitud congregada en la plaza, asistió al acto la hija del glorioso General.

Conforme se dijo, en el acto se enviaron al Generalísimo y al General Moscardó los siguientes telegramas:

General Moscardó, Jefe de la División de Soria.—Toledo.

En espontánea manifestación hoy celebrada concurso autoridades, reclama y exige de tí, su hijo predilecto, honor indiscutible colocar insignia Laureada sobre tu pecho, patio ruinas Alcázar, en memoria y homenaje los que dieron su vida en su defensa.

¡Viva España! ¡Viva el Alcázar! ¡Viva Franco! Saludos cariñosos.

Afán DE RIVERA

Salamanca, Generalísimo Franco.

Pueblo de Toledo, en imponente y entusiasta manifestación, celebrada hoy, concurso autoridades todas, solicita privilegio honor imposición insignia Laureada General Moscardó, patio glorioso Alcázar, homenaje devoción muertos en su defensa, exaltación y símbolo Ejército español encarnado por Su Excelencia.

Afán DE RIVERA

Pollería y Huevería

Magdalena Gutiérrez

Martín Gamero, 15

Almacén de Tejidos Paquetería, Confecciones y Pañería

Vda. de Marcelino Rodríguez

San Francisco, 27 TALAVERA

## EDICTO

Juzgado Especial número tres de la Plaza de Madrid

REQUERIMIENTO

Por medio del presente se requiere a cuantos funcionarios de las carreras Judicial y Fiscal, Notarios y Registradores, Secretarios Judiciales y de Sala, Oficiales de Sala y Juzgados, personal del Ministerio de Justicia y organismos dependientes del mismo, Instituto Nacional de Toxicología, etc., que habiendo salido de Madrid con posterioridad al 18 de julio de 1936 y se encuentren en la actualidad en territorio liberado, se dirijan por carta o escrito a este Juzgado especial, número 3 que actúa en Talavera de la Reina, expresando con claridad su nombre, apellidos y domicilio actual, fecha en que salieron de Madrid, si fueron declarados cesantes por el Gobierno rojo y cargo que desempeñaban.

Talavera de la Reina, 20 de mayo de 1937.—El secretario, ANGEL ARROYO (Rubricado.)

## Notas de Sociedad

Ha sido nombrado presidente del Colegio Oficial de Médicos de la Provincia de Toledo, el doctor toledano y camarada falangista don Julio Mateo y Díez.

Al felicitarle le deseamos un feliz resultado en el desempeño de su nuevo cargo.

## Aviso al vecindario

Se recuerda al vecindario la obligación que tiene de cerrar las ventanas y balcones durante la noche para que desde las calles no se vean las luces del interior de las casas.

**Almacén de Coloniales**  
Ricardo Sánchez Lumbreras  
Jardines, núm. 18 - TOLEDO

## CORPUS CHRISTI

### La procesión de mañana se celebrará dentro del Templo Primado

Los claustros lucirán los valiosísimos tapices que otros años eran exhibidos en las calles de nuestra ciudad

Mañana, día del Santísimo Corpus Christi, a las diez de la mañana tendrá lugar en la Santa Iglesia Catedral una solemne Misa de Pontifical, en la que oficiará el ilustrísimo señor obispo doctor Mordredo.

Terminada la misa se verificará la procesión por las naves del templo y claustros.

PARA TI

## Madrinas de guerra

Solicitan madrina de guerra:

Pablo Guadamillas, falangista y antiguo distribuidor de IMPERIO. Benito Gómez Pérez, Basilio Olmedo, Juan Garrido, Fernando Martín, todos del Batallón de Voluntarios.

Falangista Vicente Rey, perteneciente a la Bandera de Castilla.

Alfredo Jarillo, jefe de la tercera Bandera; José Gil, practicante perteneciente a la Cuarta Bandera expedicionaria de Cáceres.

Fructuoso de la Cruz Sánchez, legionario de la Quinta Bandera, 18 compañía.

Antonio Pérez García, ingeniero de Sevilla número 2, primera Compañía.

Pablo Galán, Cuarta Bandera de Castilla, segunda Centuria.

Salvador Villa Venancio Sánchez, Ramón Herrán, Regulares de Alhucemas, séptimo Tabor, compañía de Ametralladoras.

Marcelo Alía González, Julio Villasevil Villasevil, Pablo Herrero Losana, Luis Casarrubios Alonso, Alejandro García Corsino, Julián Serrano Cabañas, todos pertenecientes a la tercera Bandera de Castilla, tercera Centuria, segunda Falange.

Los claustros de nuestra catedral lucirán los magníficos tapices que otros años ornaron las calles de nuestra ciudad en la grandiosa procesión del Corpus.

Como todos los años anteriores, el cabildo ha invitado a las autoridades, Corporaciones y comisiones civiles y militares.

La excelentísima Diputación y el excelentísimo Ayuntamiento asistirán bajo mazas como es tradicional en esta festividad.

Únicamente habrá una dolorosa excepción. La preciosísima Custodia de Arfe, deshecha por los rojos, además de que como ya sabemos le fué robado el ostensorio, no podrá figurar en la comitiva religiosa.

El Señor será llevado bajo palio y probablemente en una de las custodias parroquiales respetadas por la furia marxista.

Por la tarde, habrá una solemne Hora Santa a las seis y media de la misma.

## Consejos sumarísimos

Se ha celebrado en la sala de sesiones del Ayuntamiento en el día de ayer la vista de la causa contra 14 detenidos, a quienes se le acusaba de diversos delitos.

Droguería y Perfumería  
**SANTOS**  
Mesones, núm. 11  
— TALAVERA

**Mario Torán**  
ULTRAMARINOS  
Sixto Ramón Parro, 7 TOLEDO

**MOISÉS PASTOR**  
ULTRAMARINOS FINOS  
Pozo Amargo, 19  
TOLEDO

**Economato VAZQUEZ**  
Especialidad en embutidos, conservas y licores de todas clases  
Juan Muñoz, 12  
LEGANÉS

# Cartelera

HOY, miércoles, HOY  
CINE IMPERIO  
(de los Flechas)

**Titanes del cielo**  
por  
WALLACE BEERY  
CLARK GABLE

CINE MODERNO  
HEAHER ANGEL  
MIGUEL BRUCE

en  
**La Isla del Misterio**

# Carta de Roma

por A. RIMONDI

La semana pasada comprende esta vez dos grandes discursos: el del ministro de Estado, Conde Ciano, acerca de la política exterior de Italia, y el del propio Duce en la Asamblea general de Corporaciones reunidas en el Capitolio.

Se trata de dos manifestaciones de la más alta importancia, que han tenido honda repercusión en las Cancillerías y quizás más aún en la opinión pública de todos los países.

El panorama trazado por el Conde Ciano sobre la situación de Italia después del final de las sanciones, no podría ser más halagüeño: reafirmación de la amistad italo-alemana y de la política realista que fué bautizada "Eje Roma-Berlín", sin que ello excluya la buena inteligencia con los demás países.

Italia está como siempre, dispuesta a colaborar en la organización colectiva de la paz, a condición de que se pueda desarrollar obra eficaz y no como durante el último decenio bajo la hegemonía de Francia y de Inglaterra que, sirviéndose de satélites sin importancia propia como los Benés, Titulesco, Madariaga y demás mascarones de Ginebra, han conducido a Europa al borde del abismo, rehusando terdamente reconocer la nueva posición alcanzada por Italia y Alemania.

A este propósito el Conde Ciano advirtió cómo algunas Cancillerías están cometiendo un error parecido al retrasar el reconocimiento del Gobierno del general Franco, único Gobierno auténtico de España, puesto que lo que queda del llamado Gobierno de

Valencia no puede ya de buena fe pretender ningún reconocimiento de legalidad ni de legitimidad.

En efecto, todos los esfuerzos dialécticos del agente soviético Alvarez del Vayo y del bergante pseudo-católico Ossorio y Gallardo no pueden mixtificar a la opinión honrada; si en mala hora y debido a una convivencia culpable del Gobierno masónico de Portela Valladares, el Frente Popular español logró escalar el Poder el 16 de febrero del año pasado, con un simulacro de legalidad, desde entonces ha sido abundantemente repudiado por el pueblo español, y el que aún se titula Gobierno de Valencia no tiene ya ninguna investidura legítima.

El discurso del Duce se refirió a la autarquía económica que Italia, en gran parte, bajo el acicate de las sanciones, ha logrado alcanzar y a la que no está dispuesta a renunciar, aunque ello interese mucho a las naciones plutocráticas imperialistas que quisieran volver a explotar económicamente a Italia, beneficiándose con el esfuerzo de los italianos.

El fascismo, régimen eminentemente popular, se preocupa de elevar el nivel de vida de los trabajadores y para ello necesita, naturalmente, desarrollar el beneficio de los recursos naturales de Italia, bastante menudados para poder consentir que una parte sea absorbida por las oligarquías extranjeiras, aunque éstas, para ocultar sus verdaderos designios, pretendan agitar el pabellón de doctrinas económicas y políticas liberales y democráticas, oponiéndolas al fascismo. (S. P. E. S.)

## En Lominchar Funerales celebrados en honor del Alférez, Alvarez Atalaya

Sin ostentación, se han celebrado en este pueblo los funerales por el alma del alférez Ricardo Alvarez Atalaya, que dió su vida en aras de la Patria, el día 11 de los corrientes, en el frente Sur de Toledo.

Se celebraron por iniciativa del Comandante y Oficiales del Tabor Ifni-Sahara, al que perteneció y que tan dignamente batieron al enemigo en el frente del Tajo.

El acto fué presidido por el Comandante Sr. Alonso, asistiendo todos los compañeros del finado, Comisión Gestora, Guardia civil, Falange Española Tradicionalista, niños de las escuelas, sus maestros y el pueblo en masa, que dió pruebas de condolencia por la triste muerte del que fué su ilustre huésped para el que elevan su plegaria a Dios y le concede gozar de la mansión eterna que tienen destinado a los que, como él, supieron derramar su sangre por Dios, por España y por Falange.

Camarada Alférez Alvarez Atalaya: ¡PRESENTE!

¡ARRIBA ESPAÑA!

## Sufragio y oración de un héroe

He estado hoy en Villaviciosa de Odón, ese pueblecito romántico y duro enterrado en las arboledas primaverales de la raya y la cintura de Madrid.

Treinta falangistas de la Bandera de Castilla hemos formado, arma al brazo, en esta clara y ardiente mañana de mayo, la última guardia de honor de nuestro comandante Silvestre, muerto

heroicamente en el Tajo, junto a las piedras imperiales de Toledo.

Yo, en nombre de la Bandera, he querido traer a esta iglesia, funeral y triste, de pueblo, todo el fervor y la devoción de los camisas viejas por su comandante.

Nosotros fuimos los primeros, bajo su mando, en aquellos novembrinos de ambición y de marcha sobre la capital.

Nosotros estuvimos con él en Retamares, y en Boddilla, y en Húmera y en Pozuelo, hermanados en la vanguardia y en el peligro.

¿Os acordáis, camaradas, de la primera hora? Silvestre fué nuestro capitán, guía y cabeza de todos, por los senderos innumerables de la guerra. El nos enseñó con su espíritu rebelde y español el ancho camino de la revolución y del Imperio.

El, con el ejemplo de una vida intachable y gloriosa, calcinada en los torturantes arenales de Villacisneros, cuando se alzó el 10 de agosto por el honor y la vergüenza de la Patria, nos mostró la eterna teoría de los destinos de España.

Y en el servicio y sacrificio de España, con la flor de la Bandera de Castilla, cayó para siempre a las orillas abiertas del Tajo.

Cuando todos desfallecían ante el choque brutal del enemigo, él supo aguantar firme en su puesto y salvar con su arrojo la estirpe y el prestigio de Toledo.

En posición de firmes, junto al catafalco, guardado por la desnudez agresiva de las éyadas, he rezado mi última oración por la paz y el descanso eterno de

MANUEL FERNANDEZ SILVESTRE.

¡Camarada, muerto a la luz del asalto, en la alta coyuntura de la guerra y en la ocasión Imperial de España!, ¡Presente!

JOSE A. CORTAZAR

## Horario y Programa de RADIO NACIONAL al servicio de la liberación de España

Onda: 274 metros = 1095 kilociclos

- 14,00-15,00 horas.—Música, familia, auxilio de invierno, etc.
- 17,30-18,15.—Música, autokomintern, soldado, etcétera.
- 18,15-18,45.—Noticias en alemán e italiano.
- 18,45-20,00.—Habla Española.
- 21,30-22,00.—Noticiario oficial en varios idiomas.
- 22,00-22,30.—Conferencias.
- 22,30-23,00.—Noticiario internacional.
- 23,00-24,00.—Música clásica y diversos.
- 24,00-24,15.—Parte oficial y crónica.
- 24,15-24,30.—Música.
- 24,30-1,30.—Servicio de Prensa.

## ¡Arriba Español!

### González y Morales

Coloniales y lubricantes

Almacenes y Oficinas: CARNECERIAS, 22 y 24

Sucursal:

SAN FRANCISCO, 8

TALAVERA

## Depósito de Intendencia de Leganés

### -ANUNCIO

Se admiten ofertas para la compra de las pieles de ganado lanar y vacuno que se recojan en este Depósito durante el mes de junio próximo.

### CONDICIONES

Las pieles deberán ser recogidas diariamente por el comprador en verde, en el Matadero o en otro local del Depósito de Intendencia, en esta plaza.

Deberán ser retiradas todas las pieles, sin que pueda desecharse ninguna por ningún concepto.

Al retirar cada día las pieles, el comprador depositará en la Caja del referido Depósito, el importe de las mismas.

Al serle hecha la adjudicación, deberá depositar en dicha Caja la cantidad de SIETE MIL PESETAS, diez por ciento de la cantidad aproximada que se calcula, puedan importar las referidas pieles, durante el mes, para responder de los daños y perjuicios que pudieran ocasionarse al Estado, en el caso de no retirarse las pieles en la forma propuesta.

A la oferta deberá acompañarse la cédula personal correspondiente y la patente que justifique estar matriculado como comerciante o industrial, que le autorice a comprar dichas pieles.

Las ofertas, debidamente reintegradas, deberán presentarse antes de las doce horas del día veintisiete del corriente al Capitán del mencionado Depósito.

La adjudicación se comunicará al interesado dentro de las veinticuatro horas siguientes, formulándose entonces el oportuno contrato.

### MODELO DE PROPOSICIÓN

D. ...., vecino de ...., calle de .... número ...., que acompaña cédula personal y patente para poder comprar pieles, enterado del anuncio publicado por el Depósito de Intendencia de Leganés, ofrece adquirir las pieles a los precios que se expresan a continuación, aceptando todas las condiciones que se indican en el mencionado anuncio.

Pieles de borrego con lana, a ..... pesetas una.  
Id. de Id. sin Id. a .....  
Id. de res vacuna mayor, a .....  
Id. de Id. menor, a .....

(Fecha y firma).

LEGANÉS, 19 mayo de 1937.—El Capitán, JOSÉ HERNANDO.

# COMUNICACIONES Salmo inmortal

## Correos y Telégrafos

### HORARIOS

### TELEGRAFOS

Giro Telegráfico, de ocho de la mañana a nueve de la noche. Todos los demás servicios de este departamento son permanentes.

### CORREOS

Horario de los distintos servicios de esta Principal:

Giro postal: de nueve a doce de la mañana.

Caja Postal de Ahorros, de nueve a doce de la mañana.

Certificados, valores declarados:

Paquetes postales y envíos militares, de nueve y media a una menos cuarto.

Mañana: de tres y 1/5 a cinco y cuarto, tarde.

Venta de sellos: de nueve y media mañana a siete y media de la tarde.

Secretaría: de nueve a una mañana.

HORAS DE SALIDA Y LLEGADA A ESTA PRINCIPAL DE LAS CONDUCCIONES QUE TRANSPORTAN CORREO, CON INDICACION DE ITINERARIO:

### RECORRIDO

De Toledo a Añover de Tajo por Yuncos, Numancia, Pantoja, Cobeja, Alameda, salida a las trece y llegada a las diez.

De Toledo a Magán por Moección y Villaseca, salida a las trece y llegada a las diez.

De Toledo a Leganés, por Ollas del Rey, Cabañas de la Sagra, Villaluenga, Yuncos, Illescas, Torrejón, Parla y Getafe, salida a las siete y llegada a las veinte.

De Toledo a la estación férrea de Bargas, para enlazar con los trenes ascendentes y descendentes de la línea del Tajo. Salida a las diez y llegada a las once.

Tarde, de dos y media a cinco. Noche, de siete a ocho.

TOLEDO-BARGAS (ESTACION) Y VICEVERSA  
Salida de Toledo a las diez y media de la mañana.

Llegada a la estación de Bargas, a las once menos diez (aproximadamente).

### COMBINACIONES

Estos coches enlazan con los trenes siguientes:  
Con el ascendente de Plasencia para Leganés.

Con el descendente de Leganés para Plasencia.

Y de ambos trenes con Toledo, haciendo el servicio de correos. Los coches de esta línea salen de Zocodover, junto al surtidor de gasolina y sus billetes se expenden va dentro de ellos.

Llegada a Toledo, a las ocho de la noche.

Estos coches hacen el servicio de correos entre las dos localidades.

TOLEDO - TALAVERA DE LA REINA Y VICEVERSA

CENTRAL: ARMAS, 10.  
Salida de Toledo, a las cinco de la tarde.

Llegada a Talavera, a las siete de la tarde.

Salida de Talavera, a las nueve de la mañana.

Llegada a Toledo, a las once de la mañana.

«¡Rosas tremantes que arrulló la brisa del beso y del regazo!  
¡Sacra carne que muere en las tinieblas para luego vivir en el  
[arcano  
¡Visión de vida! ¡Realidad de muerte!  
¡Luz que agoniza entre inmensos rayos!  
¡Morís en la certeza de dormir en un lecho laureado!»

¡Oh, vosotros, que manejando el carro de la Vida cogisteis por bridas el Honor y la Fe!

¡Corristeis presurosos e indomables llegasteis al final! Cual a Elias, fué vuestra vida rodeada de fuego, de muerte; y caballeros sin tacha supisteis llegar donde España dispuso.

¡Héroes! Palabra que pronuncian con unción nuestros labios. ¡Y sois vosotros! Estrellas unguidas de pálida aureola en el misterio de la soledad eterna. Sois estrellas de estrellas.

Vivisteis oscuros y quizá fueseis un genio; pero allá, en un campo pardo y triste, con vuestros dedos crispados y vuestra sangre, trazasteis una férrea semblanza de español, que es poco, bien poco e infinitamente hondo a la vez.

Y ahora, ¿qué sois? Luz de luna en la noche de nuestro desaliento, guión de nuestras vidas, vívido ejemplo de muerte, génesis de la no acabada obra, que se retuerce en la húmeda cremación de savia viviente.

Mirad, mirad desde ese firmamento, que es sólo vuestro, y en la Noche Final, rota la Muerte, nos daréis en silencio aquella mano que ayer todavía nos marcó en una tierra parada y triste un ejemplo de sacrificio a seguir.

### "EROS Y TUL"

Falangistas de la Bandera de Toledo.

Añover, mayo de 1937.

## Gobierno Civil

Viene de la página 7.<sup>a</sup>

no tener efectuado el acarreo de mies a la era, etc., ya que la primacía a tal efecto ha de ser la de segar cebada y arrancar algarrobas, etc., como cosechas que pueden sufrir al no hacerlo oportunamente daños trascendentales.

Quinto. Una vez segadas o arrancadas las mieses, sin demora alguna, sino con absoluta simultaneidad, se formarán con ellas montones pequeños separados por una distancia nunca menor a 25 metros.

En la medida de lo posible, va que resulta difícil improvisar eras, se procurará que haya alguna separación de unas a otras en las de una misma localidad, y de modo absoluto queda prohibido hacinamiento en las eras, sino que en éstas sólo

existan las suficientes mieses para reponer la parva trillada y otra de reserva, en relación para cada caso con el ganado que se destine a la trilla.

Sexto. En cada Ayuntamiento se procurará por todos los medios disponer de un número de palas y picos, sacos, etcétera que precise utilizarse en momento determinado para apagar un incendio en el campo o eras; como asimismo dispondrán las Alcaldías, mientras dure la recolección, tener montados servicios de vigilancia en el campo con determinadas personas que a la vez ejecuten trabajos, para que estén listos a avisar de la iniciación de un incendio.

La prestación personal en caso de un incendio será obligatoria para atender a sofocarlo, pudiendo la Autoridad disponer la salida hacia el lugar del incendio de cuantas personas puedan coadyuvar a sofocarlo.

Séptimo. Se prohíbe terminantemente, sin las debidas precauciones, el fumar, encender o llevar materias inflamables o producir fuego cerca de los sembrados y eras, pudiendo la infracción ser denunciada por cualquier vecino que lo conociese.

Toledo, 22 de mayo de 1937.  
El Gobernador Civil, Silvano Cirujano.

## Coches de línea

TOLEDO-LEGANÉS Y VICEVERSA

CENTRAL: ARMAS, 10  
Salida de Toledo, a las siete de la mañana.

Llegada a Leganés, a las nueve menos cuarto.

Salida de Leganés, a las seis de la tarde.

COMBINACIONES DE COCHES

Los coches que salen de Toledo para Leganés pueden enlazar con los que salen de esta última localidad a las nueve y media de la mañana para Avila, a donde llegan a las dos de la tarde.

### BILLETES

Para las líneas Toledo-Leganés y Toledo-Talavera de la Reina se despachan billetes en la misma central a las siguientes horas:  
Mañana, de diez a doce y media.

## Café "Nueva España"

El más popular de Toledo

# Las fuerzas nacionales se hallan ante el cinturón de hierro de Bilbao

## El general Pozas decide atacar a los sublevados en Puigcerdá

### Frente de Madrid

**Continúa el fuego de las baterías nacionales sobre Madrid**

**Miaja recibe energícas medidas para reprimir los actos de protesta contra el gobierno rojo**

VARIOS APARATOS ENEMIGOS SON PUESTOS EN FUGA POR EL FUEGO DE LA ARTILLERÍA ANTI-AEREA

Frente de Madrid.—Continúa la relativa tranquilidad en casi todos los sectores. En la Ciudad Universitaria fué bastante intenso el fuego de fusil, ametralladora y mortero.

Sobre nuestras posiciones de Aravaca aparecieron a media tarde dos bimotors enemigos, que no pudieron descargar sus bombas por la rápida intervención de las baterías anti-aéreas. Los bimotors huyeron precipitadamente. La artillería nacional continuó disparando sobre las fortificaciones de Madrid, haciendo en algunos momentos fuego de contrabatería sobre los emplazamientos artilleros del enemigo.—Radio A-Z.

### Frente de Madrid

#### Resumen de la prensa roja del día de ayer

«Mundo Obrero», advierte al gobierno antiproletario de Valencia, que España será lo que el pueblo quiera dentro de las conquistas revolucionarias.

«Informaciones», dice que la guerra es un enigma y que en el momento de reunirse la Sociedad de Naciones se advierte en la España roja una innegable depresión política y económica.

«Claridad», vuelve a repetir que sin una retaguardia bien organizada y disciplinada no se podrá dar ni un sólo paso hacia delante.

«C.N.T.», recuerda a los mandos de Valencia que la voluntad de la España roja es la de las organizaciones obreras, y que no se podrá obrar contra ella.

«Heraldo de Madrid», habla de la asamblea de la Sociedad de Naciones y dice que Negrín y Prieto, los amos del oro, están contentos.

«El Sindicalista», pide al Gobierno que se arrije de una vez al mando único civil y militar.

«La Voz», pone de manifiesto las manifestaciones recientes de Pestania, en las que éste dice que la retaguardia roja no sabe cumplir sus deberes.

Radio A-Z.

Anúnciate en

**IMPERIO**

**Sucesor de Vicente L. del Valle**

**AZUELA Y C.<sup>a</sup>, S. L.**

Carbonato de sosa - Sosa cáustica  
Polvos y pasta de jabón para afeitar

(Exclusivamente al por mayor)

**Plaza del Juego de Pelota, 6 - TOLEDO**

### Continúan los disturbios en Barcelona

**Largo Caballero y Negrín confieren sobre los sucesos provocados por la C. N. T. y F. A. I.**

#### LAS LUCHAS INTERNAS DE LOS PARTIDOS EN BARCELONA

Barcelona.—El sindicato único de la distribución convoca urgentemente a sus afiliados a una reunión para tratar de un asunto de gran interés para los trabajadores. Se pide en la convocatoria que nadie deje de asistir porque están en grave peligro las conquistas revolucionarias del proletariado y es necesario actuar energicamente para desmascarar a los políticos y politicistas de la U. G. T. enroldados en el Gobierno de Valencia y dispuestos a traicionar a la clase obrera. Esta llamada sindical a los obreros catalanes es una prueba más de la lucha sorda entablada entre marxistas y U. G. T. de un lado, y la C. N. T. y la F. A. I. del otro lado. Radio A-Z.

#### POZAS PROYECTA UN ATAQUE A PUIG CERDA

Barcelona.—En vista de que la sublevación anarquista no ha sido todavía resuelta en favor de Valencia, el general Pozas ha proyectado un ataque militar a Puig Cerdá, donde todavía se hacen fuertes los anarcosindicalistas.

Las consecuencias de la sublevación se muestran bien patentes en Barcelona. Núcleos de la F. A. I. que abandonaron el frente de Aragón para sumarse a la sedición, se niegan terminantemente a volver a sus trincheras impidiendo asimismo el regreso de sus compañeros.—Radio A-Z.

#### LOS ANARQUISTAS QUE VOLVIERON DEL FRENTE DE ARAGON SE NIEGAN A MARCHAR

Barcelona.—Los batallones de milicianos de la F. A. I. que abandonaron el frente de Aragón los pasados días de la rebelión catalana, se resisten a volver a las trincheras. Como las gestiones particulares que se han hecho para convencerlos no han dado resultado satisfactorio, se apela ahora sin escrúpulo ninguno a los avisos sinfónicos. La emisora de la F. A. I. de Barcelona dió esta tarde a la publicidad una nota de la llamada división Acaso conminando a los milicianos del cuarto batallón para que, sin excusa alguna, se presenten mañana a las ocho de la mañana en la estación del Norte, donde serán enviados al frente. Se advierte que los que no comparezcan serán juzgados militarmente.—Radio A-Z.

### FRENTE DE VIZCAYA

**El enemigo se repliega al macizo de Gallo, con objeto de librar la batalla definitiva**

**El número de prisioneros hechos al enemigo en el día de ayer, se elevan a doscientos**

**El Macizo de Santa Lucía en nuestro poder**

Frente de Vizcaya.—El Macizo de Santa Lucía se ha coronado hoy tras una brillante operación.

Con la ocupación de esa altura, queda en nuestro poder la carretera que en este sector lleva dirección de la capital vizcaína.

Asimismo, el Pagachuetá fué ocupado ayer y al sur de este pico otro llamado Urta-coacha. El dominio de estos dos montes supone la inutilización de la carretera que va de Ochandiano a Durango. El número de pasados y prisioneros en las últimas veinticuatro horas se aproxima a los dos centenares. El enemigo no ha dado señales de vida, ni siquiera cuando pequeñas columnas exploraban el terreno que se creía estaba ocupado por los rojos separatistas. El optimismo y elevado espíritu de nuestros soldados es presagio de nuevos triunfos.

Nuestra aviación bombardeó los objetivos militares de Sástao, causando enormes destrozos en una fábrica de municiones y material de guerra allí acumulados.—Radio A. Z.

#### LA ARTILLERÍA NACIONAL BATE LAS FORTIFICACIONES DE TRUBIA

Frente de Asturias.—En los sectores de Oviedo y el Escamplero, tranquilidad absoluta.

En el de Grado, intenso fuego de artillería sobre las fortificaciones de Trubia.

El fuego de nuestros cañones duró varias horas, lográndose efectivos resultados. Continúa la presentación de milicianos. En la jornada de ayer lo efectuaron ocho de un batallón santanderino.—Radio A-Z.

#### Bocadillos DIAZ

**Se rechaza un ataque de los marxistas a las posiciones de Villaharta**

Frente de Andalucía, 5 tarde.—Los marxistas, en la mañana de hoy, iniciaron un contraataque a las posiciones ocupadas en el día de ayer por nuestras fuerzas. Después de la preparación artillera, se lanzaron al ataque, siendo violentamente rechazados y cansándose treinta muertos.—(De nuestro servicio especial.)

#### CONTINUA EL PASO DE MILICIANOS

Oviedo, cinco tarde.—El chorreo de milicianos rojos a nuestras filas continúa.

Según manifiestan los evadidos, los rojos están dedicados ahora exclusivamente a los trabajos de fortificación. En el frente de Oviedo se hacen todos los días nuevos atrincheramientos de cemento,

así como emplazamiento de cañones.

Es tan grande el consumo de cemento que se hace que las fábricas trabajan los tres turnos diarios, habiendo sido relevados de los frentes todos los obreros de estas fábricas.

Los mandos rusos han prohibido a los milicianos internacionales conversar con los

do trescientos muertos de los combates de días anteriores y que nuestras tropas dieron cristiana sepultura.

También se han efectuado operaciones de limpieza en la bolsa formada entre Lamonar y Durango.

El enemigo se retira desordenadamente hacia Gallo. Nuestras tropas, después de estos combates, quedan frente a las posiciones del cinturón de hierro. (De nuestro servicio especial.)

Esta mañana, cuando se efectuaba un reconocimiento el enemigo huyó abandonando

**Es rechazado violentamente un contraataque rojo en el sector de Villaharta**

**Una escuadrilla de aparatos nacionales bombardea el puerto de Cartagena**

**La aviación bombardea el puerto de Cartagena**

Salamanca.—Una escuadrilla de aviones nacionalistas bombardeó ayer los objetivos militares del puerto.

A pesar de los disparos anti-aéreos, nuestros aparatos lograron sus propósitos.—Radio A-Z.

#### LAS POSICIONES ROJAS DE OTERA SON EFICAZMENTE BATIDAS POR LA ARTILLERÍA

Frente de Aragón.—En el sector de Teruel, nuestra artillería se empleó eficazmente sobre las posiciones enemigas de Otera, causando bajas y daños.

Fuego de fusil en el sector de Huesca y alguna actividad de la aviación que visitó repetidas veces el campo rojo.—Radio A. Z.

#### APARECEN MUERTOS EN LAS TRINCHERAS ROJAS NIÑOS DE DIEZ AÑOS

Frente de León (seis tarde).—Se sabe que en los infructuosos

#### EL GOBIERNO DE VALENCIA MUESTRA SU AGRADECIMIENTO A RUSIA

Valencia.—El doctor Negrín recibió a un representante del diario moscovita "Pravda", ante quien hizo patente el reconocimiento del Gobierno de Valencia a la U. R. S. S. por la constante ayuda que presta a la España roja.—Radio A. Z.

ataques de estos días a nuestras posiciones, los rojos tuvieron más de mil bajas.

En algunas posiciones enemigas se encontraron cadáveres de niños de unos diez años que eran llevados al frente para que los sirviesen. (De nuestro servicio especial.)

Imprenta - Librería - Encuadernación -

**Rafael Gómez Menor**

Comercio, núm. 57

— TOLEDO —

Carnicería de

**GREGORIO GARCIA**

Martín Gamero, 20 - TOLEDO

# EXTRANJERO

# nuestra antena

## El gobierno de Valencia intenta llegar a un pacto militar con Moscú

### En la unión soviética se reanudan las persecuciones trotskistas

## El peligro comunista en el mundo

### REBELION SOVIETICA EN BAKU

Riga.—Comociones y revueltas siguen caracterizando el denominado "régimen del pueblo soviético". Se tienen noticias de que los mineros de Baku se han rebelado violentamente contra los soviets.

En las minas Orgioni kidtze ha tenido lugar una insurrección de mineros, que han cometido 282 actos de sabotaje, destruyendo las instalaciones y protestando contra el inhumano sistema de Stakanov. La policía ha establecido un cordón en las minas.

Según las primeras informaciones, han sido en gran número los fusilamientos y detenciones.

### ¿LOS SINDICATOS FRANCESES SE SEPARAN DE LOS COMUNISTAS?

París.—El idilio entre los sindicalistas y los comunistas franceses amenaza romperse, ya que los primeros, cansados de las huelgas desencadenadas por los segundos, quieren separarse resueltamente de sus antiguos compañeros y hacer rancho por su cuenta. Esta información procede del "Matin", que, tratando o fondo el asunto, añade todavía:

"El Komintern ha constituido un comité permanente de fábricas, el que tenía por objetivo eliminar a un cierto número de dirigentes sindicales, entre los cuales figuran Jouhaux y Bilih, secretario adjunto de la Confederación General del Trabajo, así como Froideval, secretario del comité regional de la construcción y administrador de "Syndicat", periódico semanal que propaga la independencia del sindicalismo francés respecto al comunismo.

El mencionado comité permanente, constituido el 14 de abril último, recibió de Datnoff, delegado de la III Internacional por Francia, las indicaciones necesarias para llevar a término su cometido. Teniendo en cuenta que cada vez aparece en cuenta que cada vez aparece menos probable la fusión del partido socialista con el comunista del Komintern, el comité tomó en consideración la oportunidad de que los acontecimientos en Francia puedan conducir quizás al término del año en curso a la disolución del partido comunista. Para salvar tal eventualidad, el Komintern ha encargado a un agente suyo el alemán Walter Ulbricht, preparar una organización de carácter local.

### ¿QUE RESPONDERA EDEN?

Londres.—Dentro de breves días tendrá lugar la reanudación de sesiones en la Cámara de los Comunes y desde el primer momento el ministro Eden servirá de blanco a un nutrido fuego de interpellaciones acerca de la situación internacional. Entre otras cosas se asegura que le será solicitado si puede informar acerca de las actividades del señor Cowburn, un súbdito británico que se halla en Madrid en calidad de agente del Gobierno de Valencia para la censura de la prensa y telegramas que se remiten por los corresponsales a sus respectivos periódicos.

### ITALIANO EXPATRIADO MUERTO EN BARCELONA

París.—"Le Temps", en una correspondencia de Barcelona en la que detalla los sangrientos acontecimientos recientes, menciona entre las víctimas de los últimos días al conocido anarquista italiano Camilo Berneri, expatriado de Italia y que dirigía en Barcelona el libelo "Guerra de clases".

### ¿SERA POSIBLE CONOCER LOS NOMBRES?

Londres.—En los círculos parlamentarios se discute con insistencia acerca de la presencia en Madrid de varios comunistas que hablan correctamente el inglés e incluso se investiga qué clases de relaciones tengan estos individuos con la labor relativa a la remisión de noticias desde Madrid a los periódicos extranjeros. A este propósito se da a entender en los círculos responsables londinenses que la cuestión no terminará en académicas discusiones sino que dentro de breve plazo se tomarán acuerdos que resuelvan el particular. La idea es excelente, pero en tanto como primera medida, sería oportuno conocer los nombres de estos extraños individuos tan familiarizados con la lengua inglesa.

### EN UNA REGION INGLESA SE CIERRA EL PASO AL COMUNISMO

Londres.—El despertar antibolchevique ha encontrado terreno abonado en la industriosa ciudad de Birkenhead, donde el comunismo estaba efectuando entre la masa de obreros una insidiosa propaganda.

En efecto, algunas asociaciones patrióticas locales que cuentan con gran número de adheridos en aquella región, se han lanzado a distribuir millares de manifiestos anticomunistas por todas las poblaciones. Para alcanzar mayor eficacia en la obra de propaganda, tres periódicos de la región han puesto a disposición de los propagandistas las máquinas y material, en tanto que a los lectores de los dichos periódicos se les ha invitado a contribuir económicamente para mejor resultado de la empresa.

### Calzados de todas clases

Especial de campaña y bata alta

C. Portugueses, 1  
T O L E D O

### Vinos y licores de todas clases

FRANCISCO SUAREZ  
Cuatro Calles, 1  
T O L E D O

### Moscú siempre tiene parecer contrario

Varsovia, 20.—Procedente de Moscú se conoce la noticia de que "Pravda" órgano del partido comunista afirma que el proyecto de pacificación de España, defendido como es sobradamente conocido por Churchill, únicamente trata de salvar la suerte de la España Nacional. El plan de Churchill afirma el "Pravda" es la evidente demostración de la confusión política inglesa. Es inútil añadir que toda la prensa soviética censura acremente la iniciativa de Churchill ya fracasada.

### REACCIONES ANTICOMUNISTAS EN HYDE PARK

Londres.—Es muy conocido y sabido que los comunistas londinenses, cuando quieren celebrar una reunión, se convocan económicamente en Hyde Park sin gastar un céntimo, mientras por el contrario, los demás partidos con la propia finalidad, deben correr con los gastos de alquiler de una sala o de un edificio. Ahora la suerte de los compañeros de Stalin ha terminado porque para combatir las reuniones comunistas que por el hecho de ser a la intemperie, bajo los ojos del público, alcanzan cierta eficacia, muchos otros grupos, entre los cuales se hallan las asociaciones católicas, organizarán dentro de breve tiempo iguales demostraciones, que asimismo tendrán efecto como aquellas comunistas en Hyde Park. Y siempre gratis.

## Fantasías creadas en torno a las conversaciones Eden-Beck

### Litvinoff se había interpuesto con el fin de que fuera suspendido el empréstito francés a Polonia

Varsovia (E. I. A. R.).—El periódico oficioso "Gazeta Polska" discute con "Manchester Guardian" que ha publicado fantásticos rumores acerca de las conversaciones Eden-Beck de no seguir su actuación en contra de la Pequeña Entente.

Según el "Manchester Guardian", Litvinoff se había interpuesto a fin de que vengán suspendidos los pagos del em-

### No se acordó nada en la última visita del presidente del Consejo turco, a París

Estambul. (E. A. I. R.).—En los círculos políticos se confirma que la visita del Presidente del Consejo Turco de París, no tuvo efectos apreciables por lo que afecta a las relaciones turco-francesas. El esclarecimiento de las relaciones únicamente podrá venir después que sean liquidadas las cuestiones de las fronteras y de la línea de Sangiacato.

### EL MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS DE SUECIA SE ENCUENTRA EN ALEMANIA

Berlín.—El señor Sandler, ministro de Negocios Extranjeros en Suecia, se encuentra en Alemania a donde ha llegado a bordo de un avión procedente de Estocolmo.

El señor Sandler ha sido recibido por von Neurath, ministro de Negocios Extranjeros de Alemania.

### Manifestaciones del ministro de Negocios Extranjeros rumano

## "El deseo de Rumania es poder colaborar con el gran pueblo latino"

Bucarest (E. I. A. R.). El ministro de Negocios Extranjeros rumano Antonescu hizo una declaración a los representantes de la Prensa extranjera

Por cuanto afecta a Italia el ministro dijo que las actua-

les relaciones vienen impresas de cordial amistad que pueden ser desarrolladas posteriormente. Es el deseo de Rumania de poder colaborar con el gran pueblo italiano.

Acerca de la eventualidad del rearme húngaro, el ministro Antonescu ha dicho que la Pequeña Entente en materia de armamentos es favorable a principio de la igualdad alcanzada a través de negociaciones a las que acompañen garantías de seguridad.

## Visado por la censura

## Declaración del doctor Schmidt

París. (E. A. I. R.).—Antes de salir para Berna, en donde se encontrará con el presidente Motta, el Secretario de Negocios Extranjeros austriaco Dr. Schmidt. Declaró a los periodistas que la conducta política de Austria permanece determinada por los protocolos de Roma y por el acuerdo de 11 de julio de 1936 con Alemania.

## LA ALIANZA MATRIMONIAL DEL DUQUE DE WINDSOR SERA DE ORO DE GALES

París.—Se tienen noticias de que la alianza matrimonial del Duque de Windsor será de oro de Gales, exactamente igual a la que colocó el Duque de Kent en el dedo de la princesa María.

En cuanto al viaje de bodas, se ha lanzado la hipótesis de que el Duque y la Duquesa de Windsor se embarcarán en uno de los puertos meridionales de Francia a bordo de un vapor de un amigo suyo, efectuando durante un mes un crucero que terminará en Venecia.

## Anúnciate en IMPERIO

## Las ejecuciones de trotskistas en la Unión Soviética

Moscú.—El día 10 "Tixokeanskaya Zvezda", órgano del comité central de los soviets en Khabarovsk (Siberia), anuncia en su número del 9 de mayo la ejecución de 44 personas, entre las cuales hay una mujer, acusadas de trotskismo, de sabotaje y de espionaje a favor del Japón.

## BIBAO CARECE DE PAN

París.—Según noticias recibidas de Bilbao, se sabe que la capital de Vizcaya está sin pan. A consecuencia del bloqueo nacional, la falta de harina es tan grande, que los panaderos no han podido trabajar el lunes.—Radio A-Z.

## UN DESTROYER FRANCESES SE VA A PIQUE

París.—El ministerio de Marina comunicó la siguiente información: "El destructor "La Nièvre", perteneciente a la Marina de Guerra, de 1.500 toneladas, que hacía su ruta hacia Brest, se fué a pique a causa del temporal reinante cerca de Puente de Raz, a dos millas y media de Audierne. Los cincuenta y nueve hombres que componían su tripulación, han sido salvados. Dos remolcadores del puerto de Brest se dirigieron al lugar del incidente.

## LA VISITA DE BLOMBERG A ROMA TENDRA LUGAR PROXIMAMENTE

Roma.—Se confirma que por invitación de Mussolini, el mariscal von Blomberg vendrá en visita oficial a Roma hacia último de este mes o a principios del mes de junio.

## Pedraza y Fernández Bar CENTRO

Plaza del G. Franco  
T A L A V E R A

### Después del alzamiento comunista en Albania

## El Consejo municipal de Argirocastro testimonia su fidelidad al gobierno

Tirana (E. A. I. R.)—El presidente del Consejo ha recibido un caluroso telegrama del Consejo provincial de Argirocastro, en el que consigna los sentimientos de fidelidad de aquella población y eleva sus mayores felicitaciones por la rápida y victoriosa de las tropas sobre los rebeldes comunistas. En tanto, siguen las sumisiones a la autoridad de Tirana, por parte de diversos participantes en la crimina, sedición.

## SE EXIME UNA CONTRIBUCION A LOS JORNALES INFERIORES A 700 LIRAS

Roma (E. I. A. R.).—El Secretario del Partido Nacional Fascista, ateniéndose a la política del régimen de ir cada vez más hacia el pueblo, ha dispuesto la exención de contribuciones, por riqueza móvil, a los jornales que no alcancen a 700 liras y para los aseños familiares.

## ¡Arriba España!

## En el centenario de Leopardi

Bolonia. (E. A. I. R.).—El profesor Calcaterra ha conmemorado, a la presencia del Cardenal Nasali Rocca y de las principales autoridades ciudadanas y de numeroso público, el centenario de la muerte de Giacomo Leopardi. El acto tuvo lugar en el gran salón de la Universidad.

## LOS EX COMBATIENTES ITALIANOS DIRIGEN UN MANIFIESTO

Roma (E. I. A. R.).—Para celebrar el 22 aniversario de la entrada de Italia en la Gran Guerra, las asociaciones de Medallas de Oro, cintas azules, voluntarios, combatientes, familias de caídos, mutilados y heridos de la revolución, han dirigido un patriótico y elevado manifiesto

## SE DESCARRILA UN TREN LLENO DE NIÑOS, PERO NO SE REGISTRARON DESGRACIAS DE IMPORTANCIA

Tulle.—El tren Tulle-Argenta, lleno de niños que volvían del congreso eucarístico de Argenta, descarriló a la entrada de un túnel. A causa de la excesiva y torrencial lluvia, la vía cedió al paso del convoy y cuatro vagones se salieron de los carriles.

Prevenido a tiempo el maquinista, pudo echar los frenos y evitar de este modo una catástrofe.

Alpargatas - Curtidos - Semillas  
**CORDELERIA**  
"La Magdalena"  
T O L E D O

# El derecho del trabajo alemán

por E. DUERR

Cuando la vida de las naciones se ve turbada por los desgarrones de la crisis mundial, llama extraordinariamente la atención que en Alemania no se oiga absolutamente nada de conflictos sociales. Al tratar de averiguar la causa de este fenómeno, las opiniones se dividen: unos suponen que el motivo es haberse realizado el ideal de la verdadera paz en el orden político-social alemán, y otros lo achacan al hecho de que toda desavenencia es cortada de raíz con mano férrea desde su comienzo.

Pero lo mismo unos que otros se equivocan. No es que en la vida económica de Alemania hayan desaparecido los conflictos sociales, sino que gracias a la autoridad del gobierno y al nuevo espíritu de solidaridad las querellas que puedan surgir entre patronos y obreros, tales como las relativas a salarios, vacaciones, despidos, etc., son sometidas a arbitraje de tal modo que no puedan redundar ya en perjuicio de la economía nacional.

Un papel decisivo en el nuevo ordenamiento del trabajo alemán lo desempeñan las Oficinas de Consulta Jurídica del Frente del Trabajo. Resulta sumamente interesante observar cómo proceden estas Oficinas en el caso de que surja un conflicto entre un patrono o "jefe de empresa" y sus obreros o "Gefolgschaft" (término que difícilmente se presta a la traducción y significa literalmente "séquito").

El procedimiento de que se sirven es el siguiente: un jurista del Frente del Trabajo discute el asunto de que se trata con cada una de las partes interesadas y por separado, preparando así la cuestión para su examen ante la Oficina de Consulta Jurídica del Distrito, en la que con exquisito tacto y gran comprensión psicológica se logra generalmente un acuerdo reconciliador, apelando al buen sentido de las partes. Tal vez este método parezca imperfecto, pero en la práctica, el 93 por 100 de los conflictos se solucionan de esta manera. Los restantes se resuelven en primera y última instancia por los Tribunales de Trabajo.

Vemos, pues, cómo la jurisdicción social de Alemania se sirve preferentemente de valores "sentimentales" para resolver litigios "materiales" considerando que las ideas son las realidades más efectivas. Nadie podrá negar que la idea de la solidaridad nacional que es la que debe practicarse en primer lugar en la convivencia humana y a la cual no se apela nunca inútilmente en la solución de los conflictos sociales, se ha convertido en una de las más bellas realidades. Y si a pesar de todo, la imperfección humana triunfara y fuese perturbada la paz, el conflicto se solucionaría sin mayores trastornos de la vida social y económica. Clara consecuencia de todo esto es el hecho de que desde hace mucho tiempo no hay huelgas ni lock-outs en Alemania, y esto es indudablemente una ventaja de las más superiores que la economía alemana posee sobre la de otros países. (S. P. E. S.)

# El movimiento nacional tiene carácter de contrarrevolución

(Viene de la pág. 8.)

La Haya prohíbe terminantemente y sanciona substraer o degradar las obras de arte o ciencia, ni siquiera consenten los principios de Derecho Internacional que se sustraigan esa clase de obras con el pretexto de ponerlas a cubierto de cualquier riesgo de la lucha, porque ello daría lugar a la justificación de toda clase de posibles abusos y tropelías.

También anticipan las Academias españolas la advertencia de que cuando llegue el caso de reclamar de sus actuales tenedores la devolución de esas obras a su legítimo propietario, que es la Nación Española, no podrán aquéllos alegar, si son particulares, una posesión de buena fe, puesto que nadie puede ignorar que aquel de quien las adquirieron ni era su verdadero dueño, ni estaba autorizado para tan enajenación; y, en caso poco probable seguramente, de que los poseedores sean extranjeros, tendrán que reconocer con Rouard de Gard que "el derecho no puede considerarse como botín de guerra". Además, tampoco podrán esgrimir, para resistirse a la devolución, el principio de reciprocidad tan manoseado en el Derecho Internacio-

nal. España puede hacer valer sus derechos sin escrupulo alguno de conciencia, porque en su larga y accidentada historia no ha formado jamás su magnífico tesoro artístico con los despojos de otras naciones; en cambio, ha sido víctima de las expoliaciones de algunos pueblos de Europa, entre las que merecen especial mención, las conocidas rapacidades napoleónicas.

Por todo lo expuesto, las Academias todas, España entera, como en su día hará el Gobierno del Estado, lanzan, en nombre de la cultura ultrajada, la más viril protesta por la destrucción y el robo del Tesoro artístico Nacional, perpetrados por elementos revolucionarios, con la aprobación del llamado gobierno de Valencia y con la complicidad de otros elementos extranjeros que maniobran en la sombra.

Las Academias. España entera, lamentan que la flamante oficina Internacional de Museos, afecta al Instituto Internacional de Cooperación Intelectual de la Sociedad de Naciones, no haya creído el momento oportuno de intentar algo para defender el Tesoro Artístico del arte español, siquiera de las grandes colecciones, como el Prado o la Catedral de Toledo.

España entera, la nación que renace fuerte y pujante y unida bajo la dirección de nuestro Caudillo, el General Franco; la Patria por la que dan su vida y su hacienda los mejores españoles, y por cuya exaltación y grandeza están todos dispuestos a los mayores esfuerzos y sacrificios de rescatar un tesoro robado, se halle donde se halle, cueste lo que cueste, sin pararse ante los obstáculos que pudieran parecer insuperables. Las nuevas generaciones, en cuyas almas aliente otra vez el espíritu de nuestro divino D. Quijote, no están dispuestas a consentir que "Las Lanzas", de Velázquez, puedan recibir otra luz que la del cielo español. Para la España que amanece a la luz de una nueva historia, es absolutamente preciso el Tesoro de espiritualidad de las joyas del Arte español significan y ese Tesoro será recuperado.

Zaragoza, 2 de mayo de 1937. En nombre y representación de la Asamblea Nacional de Academias de Artes y Letras de España, la Comisión Ejecutiva, Presidente, Miguel Allue Salvador, director ejerciente de la Academia Aragonesa de Nobles y Bellas Artes de San Luis, de Zaragoza, correspondiente de la de Bellas Artes de San Fernando.

Vicepresidentes: Joaquín del Pulgar, Conde de las Infantas, ex Director General de Bellas de la de Bellas Artes de Granada.

Bernardino Abrón y Melgar, Marqués de San Juan de Piedras Albas, Académico numerario de la de la Historia (Madrid).

Luciano Huiduero Serna, correspondiente de la Academia de la Historia (Madrid) y miembro de la Comisión de Monumentos Históricos y Artísticos de Burgos.

Vocales: Miguel Artigas Ferrando, miembro de número de la Academia Española (Madrid).

Angel González Palencia, miembro de número de la Academia de la Historia (Madrid). Modesto López Otero, miembro de las Academias de la Historia y de la de Bellas Artes de San Fernando (Madrid).

Secretarios: José Galiay Sañana, Director del Museo de Bellas Artes de Zaragoza, correspondiente de la Academia de Bellas Artes de San Fernando.

Joaquín Albareda Piazullo, Académico numerario de las Nobles y Bellas Artes de San Luis, de Zaragoza.

Pablo Cilleruelo Zamora, Académico numerario de la de Bellas Artes de la Purísima Concepción, de Valladolid.

## Presidencia de la Junta Técnica del Estado

ORDENES

Excelentísimos señores: Ante la dificultad existente en las actuales circunstancias para la fabricación de papel de oficio y haciendo uso de la autorización concedida por la primera disposición de la Ley del Timbre de 18 de abril de 1932, se le sustituye por papel común de marca regular, española, de cuarenta y tres centímetros y medio de largo por treinta y uno y medio de ancho.

La Comisión de Hacienda adoptará las medidas conducentes para proveer a las autoridades judiciales del papel común expresado en la misma forma en que se venía haciendo con el oficio.

Dios guarde a VV. EE. muchos años.

Burgos, 21 de mayo de 1937. —FIDEL DAVILA. Señores presidentes de las Comisiones de Justicia y Hacienda.

# A los milicianos y soldados rojos

(Nota del Cuartel General)

Milicianos y soldados que combatís en las filas rojas contra la salvación y la independencia de España y en cuyas manos no haya sangre de crimenes y huellas de robos: Hombres honrados que seguís un ideal quimérico y que obligados por la fuerza bruta y amenazados de muerte, cogisteis un fusil en la mano para venir a dispararlo contra los que luchamos por vuestra verdadera redención: Milicianos y soldados de las levas rojas: Oid: España, a la que hacéis sangre, os habla con su voz sincera, con su voz honrada, en la que no cabe engaño. Oid, pobres amigos, pueblo cruto de la más odiosa de las tiranías, oid la verdad que vuestros jefes os ocultan alevosamente. Os emborachan de rencor y de mentira, porque de esta manera vuestra conciencia de españoles que muchos conservaréis intactas, a pesar de todos los contagios, pueda seguir engañada. ¿Seguiréis sin despertar airados con gritos de indignación? Os dicen que nosotros somos el despotismo, que matamos y damos trato de esclavos a los que se pasan a nuestras filas o hacemos prisioneros.

Venid a comprobar por vosotros mismo la odiosa invención. Abandonar unas banderas que, no sólo están vencidas, sin esperanza de posible desquite, sino deshonradas. En nuestros parapetos os aguardan brazos hermanos de españoles de los que nunca os debisteis separar. Y veréis cuál es el panorama que se presenta en el territorio que pacíficamente ocupamos. Mientras que en vuestras tierras, en los pobres pueblos, los que aún sufren el despotismo del ruso y del extranjero de toda laya, carecéis de todo mientras que en nuestro territorio reina la abundancia y el bienestar.

Hay trabajo y comida abundante. Nuestros soldados viven un régimen de paz y de concordia y se baten porque esto pasa en toda España, luchamos y morimos para poder dar en día próximo pan a vuestros padres, a vuestros hermanos, a vuestros hijos. ¿Y a esto te opones tú, miliciano rojo? ¿Es que quieres que se mantenga la bárbara agonia de los tuyos? ¿Es que prefieres que tus pequeños sucumban de hambre y de espanto, que tu compañera y tu madre enloquezcan, que la flor de una juventud magnífica, promesa de un mañana dichoso, sea sacrificada en sacrificio inútil ante las trin-

cheras de nuestros soldados que son invencibles?

Y esto, mientras los hijos de tus hermanos pastores como el de Indalecio Prieto, hurtan el cuerpo al peligro y su vida a las privaciones y a la misma hora

**F.E.T. de las J.O.N.S.**  
*Las milicias nacionales saludarán, siempre que estén sin armas, con el brazo en alto*  
*Todos los camaradas de la Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S. tienen la obligación de saludar con el brazo en alto, no llevando armas, a más de a los Jefes del Movimiento, a todos los Jefes y Oficiales del Ejército.*

## El comedor de Auxilio de Invierno en Palma de Mallorca

Fuera de la Península... en las islas que son provincias españolas... el ambiente estaba muy bien dispuesto para nuestra obra; se comprendía perfectamente su alcance y se le ayudaba con seguridad y entusiasmo.

Pero necesitábamos que el "Auxilio Social" fuese tangible para ellos y que sus caracteres no estuviesen sólo marcados en la propaganda de las esquinas y de los hogares.

Para ello, la apertura de comedores, compenetraría perfectamente la los isleños en nuestro estilo natural y claro. Así, hace muy pocos días se inauguró en Palma de Mallorca un comedor infantil sobre un barco, para que el acto tuviese más sabor típico.

Entre los colores alegres del "Auxilio de Invierno" y la sonrisa de los niños, llegaba el ambiente cargado de

que tu eres llevado al matadero; mientras tanto despilfarraba en París y Nueva York el oro robado en España, el oro de tus padres, mientras tú, miliciano, ves que tus hijos carecen de todo y que todos también sufrís y morís.

Milicianos de la España roja, cualesquiera que hayan sido vuestros orígenes que estáis engañados de buena fe y obligados por la fuerza a combatirnos. En la España que rige el General Franco, las vidas de los prisioneros son sagradas. Nadie tiene que temer al venir a nosotros. Hay, en cambio, algo que defender, empezando por vuestras vidas y la de vuestros seres más queridos. Obreros que sufrís por vuestros hijos: El triunfo que se os ha prometido es imposible. En todas partes nuestras armas avanzan victoriosas. Venid y verlos; venid a abrazar a vuestros hermanos.

brisas marítimas al comedor flotante, dando la nota peculiar del "Auxilio Social" en las islas españolas.

El acto fué muy brillante, asistieron las autoridades y una animación nueva e intensa penetró en los habitantes de Palma.

A los que están separados de nosotros por el mar, "Auxilio Social", dejando pasar su mano sobre las aguas les une en la hermandad de la Patria, del Pan y la Justicia.

**Coloniales y Mantequería**  
**Juan Reguilón**  
Cuatro Calles, 11  
TOLEDO = Teléf. 1718  
Sucursal: SANTO TOMÉ, núm. 4

**Discos "COLUMBIA"**  
Adquiera los Himnos nacional y patrióticos recientemente impresionados  
**Viuda de HELIODORO MARTIN**  
Comercio, 48 - TOLEDO

El libro de la Vieja Guardia

## Onésimo Redondo

Sangre, lucha, persecución, victoria

## Onésimo Redondo

Corazón de mártir, palabra de profeta

## Onésimo Redondo

Ningún falangista  
Ningún enamorado de España, puede dejar de leer

## "Onésimo Redondo

CAUDILLO DE CASTILLA"

El libro actual, histórico y sensacional  
Cinco años de lucha  
Documentos fundamentales del nacional-sindicalismo  
Base doctrinal para el falangista nuevo. Evocación de días gloriosos para todos los viejos camaradas

## "Onésimo Redondo

CAUDILLO DE CASTILLA"

CINCO pesetas

De venta en librerías y en las Jefaturas de Prensa y Propaganda de Falange

Pedidos a la Administración de "Libertad" - Valladolid

## Anúnciese en IMPERIO

Fábrica de Mazapán y Ultramarinos finos  
**LUIS GARCIA PATO**  
Casa Central y Despacho: Corredora San Francisco 29  
Sucursal: San Francisco, 15 - Teléfono num. 126  
**TALAVERA**

# Labor de la Sanidad Militar

(Viene de la página 1)

doblada pericia, por el espíritu abnegado de su personal, venían prestando los excelentes servicios que han sido siempre gala de la Sanidad militar española. Claro está que se contaba con otros hospitales militares de nueva planta, montados, en su consecuencia, del modo que lo están las más perfectas instituciones similares del extranjero. Pero aún estos hospitales, recientemente construidos, sólo estaban organizados en relación con las necesidades, en cierto modo normales, de una guarnición en tiempos de paz. La guerra ha obrado, en esto y en todo, como un imperioso estímulo, y los hospitales militares, en su conjunto, han conseguido que no les falte absolutamente nada en sus pabellones y clínicas. Instalaciones adecuadas a los distintos servicios, mediante una escrupulosa diferenciación, salas de operaciones asépticas, salas de esterilización y enyesados. Rayos X y electroterapia con aparatos modernísimos. Laboratorios, departamentos para infecciosos, desinfección, trenes de lavado, etc. Y animándole todo, la depuración técnica y la vigilante conciencia profesional de los médicos y, en general, de todos los elementos asignados a la sagrada función de curar. Y de curar precisamente soldados cuya sangre, por ser el precio de la victoria y la riqueza de la paz, tiene que ser regateada a la muerte.

Los Hospitales civiles, más desiguales aún que los militares, en punto a capacidad, utillaje, etc., han tenido que ser incorporados a los servicios de la Sanidad Militar, habiéndose introducido en ellos cuantas mejoras requirieran para ponerse en igual pie de eficacia que aquéllos.

Análogamente, la Cruz Roja disponía de establecimientos que, aunque modestos, en su mayor parte formaban una especie de red benéfica tendida sobre el territorio nacional, susceptible de ser ampliada, como lo ha sido principalmente en la zona de retaguardia, para heridos y enfermos menos graves.

Particularidad que merece ser subrayada en la organización sanitaria de nuestro glorioso Ejército, es la creación de magníficos hospitales, especialmente montados para asistir exclusivamente a soldados musul-

manes de Regulares, a los que, aparte las instalaciones y servicios comunes a los demás Hospitales, se les dan las facilidades que puedan apetecer para cumplir los ritos todos de su religión: abluciones, preces, etc. Se respeta asimismo su fe en los enterramientos y en toda otra manifestación de su culto. Y gracias a lo expuesto, el moro enfermo o herido respira una atmósfera enteramente propicia a su espíritu en estos Hospitales, para cuya instalación han sido habilitados por cierto los locales aislados de algunos establecimientos balnearios.

Allí donde no exista Hospital Militar ni civil, ni de la Cruz Roja, ha sido necesario el improvisar establecimientos de esta clase. La premura no ha servido de excusa, sino de estímulo para que la inteligencia y la técnica obren con pleno éxito, y los aciertos logrados a este respecto se evidencian en Hospitales, esparcidos por el extenso haz de nuestra España, en edificios en algunos de los cuales ha sido menester empezar por dotarles de agua caliente, de luz eléctrica, de calefacción, hasta conseguir un confort y tan perfectas instalaciones de servicios que estos Hospitales de Sangre no tienen nada que envidiar a los construidos "ad hoc" nacionales o extranjeros.

Con cierto sentido de la previsión, el número de Hospitales de toda índole de que disponen nuestras tropas permite que nunca falten camas, y aun en algunos existe el doble de todas las que la necesidad, real o presumible, pueda exigir. Unase a esto la especialización que se ha procurado dar a los Hospitales para que los heridos, los fracturados, los enfermos de esta o aquella dolencia determinada, los infecciosos, los convalecientes, etc., sean objeto de la debida distribución y subsiguiente aislamiento. Y se podrá formar una idea aproximada del grado de organización a que se ha llegado en la delicada y vital materia sanitaria.

Visitar nuestros Hospitales es la mejor comprobación de que si el soldado sirve a España con las armas en la mano y el espíritu en nobilísima exaltación, la Patria, por su parte, sabe tutelarle con celo, diligencia y amor realmente maternales.

## GOBIERNO CIVIL

CIRCULAR NUM. 53

La recolección de cereales y legumbres de invierno y primavera requiere una intensa actividad por parte de todos los vecinos de las zonas liberadas de las provincias de Toledo y Madrid, para que se efectúe con la mayor rapidez, evitando los múltiples riesgos, pero entre ellos existe el del incendio, que si no es factible evitar en todos los casos, si es preciso y conveniente prevenir.

Para conseguirlo, dispongo: Primero. En cada término municipal se practicarán cortafuegos en los sembrados de trigo, cebada, avena, centeno, algarrobas, yerros, guisantes, etcétera, cuando constituyan una superficie continua superior a diez hectáreas, pertenezcan o no a un solo propietario del mismo término o del colindante.

Referidos cortafuegos se efectuarán mediante la siega de la mies, procurando quede bajo el rastrojo, se haga aquélla a máquina o a mano, y pasando seguidamente el arado que efectúe mejor labor de enterrar el rastrojo, todo en una franja que rodee la cuadrícula formada nunca inferior a doce metros. La siega de la mies se llevará a efecto cuando por el estado de madurez se ocasione el mínimo de daño.

Asimismo se rozarán todos los pastos, hierbas, etc., colindantes con las cuadrículas de diez hectáreas que se formen, efectuando los cortafuegos en los eriales, baldíos, etc., en vez de hacerlo en el sembrado, cuando aquéllos lindan con la cuadrícula a formar.

No se efectuarán cortafuegos en los sembrados cuando éstos lindan con plantaciones, siembras de verano, etc., que no puedan incendiarse, pero si se rozarán los pastos, hierbas, etcétera, que existan en las lindes, arroyos y vallados próximos a la cuadrícula.

Quando los cortafuegos a realizar comprendan parcelas de varios propietarios, cada uno de ellos lo efectuarán por su cuenta en su pertenencia.

La Junta Administradora de Bienes de Ausentes y la Provincial de Incautación, autoriza a los Alcaldes, encargados de labores, o simplemente sembradores de fincas abandonadas, para que lleven a efecto los cortafuegos antes ordenados, recogiendo justificantes de los gastos.

Segundo. Los Alcaldes y Comandantes de Puestos de la Guardia civil, bajo su más estricta responsabilidad, no sólo vigilarán debidamente y darán órdenes y normas para efectuar los cortafuegos que anteriormente se preceptúan, sino que exigirán su realización, dando cuenta a este Gobierno Civil de aquellos labradores, encargados o sembradores de fincas abandonadas que se negasen a efectuarlos.

Tercero. Los cortafuegos se efectuarán en las zonas liberadas de Toledo y Madrid, para las siembras de cebada, algarrobas y otras semillas, etc., del 25 de mayo al 5 de junio, y para la avena, centeno y trigo, del 5 al 25 de junio, según aconsejen el estado de madurez de las siembras y posibilidad de arder.

Cuarto. Para efectuar con rapidez la siega de cereales y arranque de leguminosas, los Alcaldes procurarán, haciendo uso de los medios de que dispongan, en razón a la escasez de obreros, que se intensifique en lo posible el empleo de máquinas y se empleen en la siega cuantos brazos útiles existan en la localidad.

Los Alcaldes de las localidades en las que más escaseen los segadores, solicitarán de las Alcaldías colindantes la prestación de maquinarias y obreros, y éstas quedan obligadas a efectuarlo, una vez que se haya terminado o esté para terminarse la siega de cebada y arranque de leguminosas, etc. en su término municipal; la negativa será rápida y fuertemente sancionada, aunque ella se fundamente en

## AVISO

La Mutua de Seguros Agrícolas

# "MAPFRE"

Entidad de labradores y para los labradores, pone en conocimiento de sus numerosos asociados y de los agricultores en general, que para dar cumplimiento al Decreto 18 de la Junta del Gobierno de Burgos, continúa sus operaciones de Seguros Sociales y Agrícolas.

**Accidentes del Trabajo, Incendios, Pedriscos, Accidente individual, Motín o tumulto popular, Robo**

La Dirección de LA MUTUA se traslada provisionalmente a nuestras oficinas de SEVILLA, Tetuán, 22, teléf. 27839. La correspondencia puede dirigirse también a TALAVERA de la REINA (Toledo), Cañada Puente Nuevo, 11, triplicado, teléf. 221, Delegación comarcal

**La unión de los agricultores es necesaria más que nunca para la reconstrucción de España**

## SUBASTA DE TRIGOS

El 31 del corriente, a las diez horas, en el Juzgado de Primera Instancia de Talavera de la Reina, se subastarán los granos siguientes:

Trigo candeal.....	665.267 kilogramos
Idem crucher .....	792,400 »
Idem basto .....	253.535 »

## El Regimiento de Bailén, en una incursión por el campo rojo, ocupa posiciones que dominan el valle Ceanuri

(Viene de la página 1.ª)

ánimo. Varios milicianos rojos han muerto de frío y de hambre, ya que el aprovisionamiento se hace con grandes dificultades por dominar nuestras fuerzas la carretera de Ceanuri. Sólo es posible aprovisionar el Gorbea por el Orozco, a través de dos caminos. La defensa del Gorbea no puede ser más precaria y no tendría nada de particular que en breve pudiéramos transmitir noticias muy halagüeñas del Gorbea y de toda la zona que lo circunda.

Por las operaciones complementarias de ayer establecieron contacto las brigadas de los coroneles Alonso Vega y Gachuela, que salieron, respectivamente, de Ochandiano a Dima y de proximidades de Amorabieta hacia el formidable Yumbe. Lo que quiere decir que está íntegramente en nuestras manos la bolsa montañosa que desciende desde Amboto al valle de Aracia.

Esta completamente dominadas Lemona, Amorabieta, Churre y Munguía. Lemona será nuestro cuando el alto Mando lo disponga. Bastará que nuestros soldados se extiendan de las posiciones. Estas circunstancias ha permitido que se trasladen a nuestras fuerzas doscientos vecinos de Lemona, que eran los únicos que quedaban en el pueblo, pues los demás fueron obligados a marchar a Bilbao.

Cuentan y no acaban de la barbie roja. Ellos pudieron salvarse permaneciendo escondidos varios días en los caseríos próximos. Manifiesta que, principalmente, los milicianos venidos de Asturias cometen toda suerte de desafueros y para ellos no existe ni perdona ni propiedad dignas de respeto, que saquean y roban a mansalva.

Ayer se llevaron de Lemona quinientas vacas pertenecientes a caseros modestos. Los milicianos han incendiado las mejores casas del pueblo y han volado los puentes de sus inmediaciones. Para medir la importancia del desastre bolchevique basta mirar el número de bajas. Pocos días antes pasó por este pueblo el batallón Martiartu, de separatistas, integrado por 800 hombres. A su regreso al pueblo no quedaban más que 150; los demás habían caído en combate o eran prisioneros de nuestras fuerzas. Hoy ha sido día de completa tranquilidad. Nosotros no hemos oído apenas un tiro.

Esta tarde ha cambiado bastante el tiempo, presentándose el cielo cubierto y lluvioso. Sería muy lamentable que por esto se prolongasen los acontecimientos, cuyo desenlace juzgamos muy próximo.—LOGOS.

### Especialidad EN BEBIDAS

Sillería, n.º 20 TOLEDO

### CERÁMICA ARTÍSTICA

DE

## Juan Ruiz de Luna

Talavera de la Reina

Especialidad en placas esmaltadas con rotulación de calles

## Bar Restaurant EL METRO

Francisco Moraleda

P. del G. Franco

TALAVERA

Manuel HEDILLA  
Juan YAGÜE  
Giménez CABALLERO  
Miguel GRAN  
Fermín IZURDIAGA  
Ángel RIVERAS  
Fernando CORTÉS  
Martín ALONSO

ESCRIBEN SOBRE

mundo  
ejército  
nacional - sindicalismo  
religión  
sanidad  
imperio

en el tercer número de

# F. E.

DOCTRINA  
NACIONALSINDICALISTA

Precio: UNA Pta.

De venta en kioscos y librerías

## Horario de Misas

Como de costumbre, en la Santa Iglesia Catedral, el domingo, habrá misas cada media hora, desde las seis hasta las diez y a las once y a las doce.

Hospital de Sangre, a las siete.

Maternidad, a las siete.

Santa Clara, a las siete.

Zona, a las diez.

Santa Ursula, a las ocho.

Ermita de la Estrella, a las ocho y a las diez.

Santa Leocadia, a las diez.

San Nicolás, a las ocho, nueve, once y doce.

Capilla de San Ildefonso, a las ocho.

Santo Tomás, a las ocho y a las diez.

Padres Jesuitas, a las siete, ocho y nueve.

Padres Carmelitas, a las siete, ocho y nueve.

Fábrica de Armas, a las once y cinco minutos.

San Pedro (Asilo), a las ocho y media.

### A nuestros correspondientes informativos

Advertimos a los correspondientes de los pueblos que sus informaciones sobre actos celebrados tienen que ser remitidas dentro de las cuarenta y ocho horas de la celebración de los mismos, ya que en caso contrario, y lamentándolo mucho, nos abstendremos de publicarlas. Asimismo advertimos que no mantenemos correspondencia sobre originales publicados ni devolvemos información alguna que nos haya sido remitida para su publicación.

LA DIRECCION

(Continúa en la página 3)

El movimiento nacional tiene caracter de contrarrevolución

# Ochandiano, Urquiola, Guernica, Eibar, ejemplos elocuentes del vandalismo rojo

## La Biblia de San Luis, San Francisco de Mena, el monetario del Museo Arqueológico Nacional, robados a España

### Las academias españolas denuncian al mundo civilizado el tráfico ilegal de nuestras obras de arte

#### MENSAJES DE LAS ACADEMIAS DE ARTES Y LETRAS DE ESPAÑA A LAS ACADEMIAS Y CENTROS DE CULTURA DE TODO EL MUNDO

El trágico espectáculo de la revolución desencadenada sobre la noble tierra española no puede menos de impresionar a toda persona culta. Por eso, las Academias Nacionales y las provinciales han decidido una reunión de conjunto en la cual se ha estudiado el magno problema que presenta a España, a Europa, al mundo entero, el trato que la riqueza artística e histórica del país está recibiendo desde el principio de la revolución. Tanto las Academias Española, de la Historia y de Bellas Artes de San Fernando, que tenían sus sedes en Madrid, como las Academias de Granada, de Sevilla, de Córdoba, de Málaga, de Toledo, de Cádiz, de Valladolid, de la Coruña y la Gallega, de Vitoria y de Zaragoza; es decir, la suma de todas las sociedades cultas de la España liberada (como harían si pudieran las de Buenas Letras de Barcelona y la de Bellas Artes de Valencia), han sentido el dolor más profundo al ver el estado de ruina y desolación en que los revolucionarios han puesto el Tesoro artístico Nacional y levantan su voz autorizada para protestar energicamente ante la conciencia del Mundo civilizado del inícuo despojo y de la inexplicable destrucción de las joyas del Arte, que nuestro país guardaba.

Han de hacer notar las Academias el carácter contrarrevolucionario del Movimiento Nacional. Los rojos españoles hacen la guerra, pero a la vez desarrollan la revolución en los territorios en que materialmente dominan, esta circunstancia explica muchos actos que no son consecuencia de la guerra, sino efectos lógicos de la Revolución. Los caracteres de esta tremenda convulsión, hecha según el modelo ruso, son bien definidos: destrucción de todos los elementos técnicos, desde el ingeniero hasta el capataz o contramaestre, y eso explica los asesinatos de tantas y tantas personas que podían representar un valor intelectual superior a la masa; aniquilamiento de la propiedad, del capital, de todo lo que signifique conservación de la riqueza, y a eso es debido el robo y saqueo, por métodos más o menos directos, desde las Cajas de los Bancos hasta los ahorros de los humildes aldeanos; desde las joyas más valiosas y los cuadros más preciados hasta el modesto ajuar de un campesino; y, finalmente, arrasamiento de todos los valores espirituales y tradicionales, y eso es la causa de la feroz y jamás vista persecución del clero y de las personas religiosas, ese es el motivo de la ruina y asolamiento de los templos.

Se han destruido las iglesias, de modo sistemático, en toda la zona roja, hasta el punto de que no hay una sola muestra de culto católico. En la ciudad de Barcelona se han incendiado todas las iglesias, con excepción de la Catedral; otro tanto ha ocurrido en Madrid y en Valencia, y en Málaga, y en toda la ciudad o pueblo donde los rojos han

dominado. Si en algún caso, como en Vizcaya, las han respetado, cuando han tenido que huir ante el empuje de los Ejércitos nacionales, las han sometido al mismo trato salvaje del incendio y de la destrucción: Ochandiano, Urquiola, Eibar, Guernica, son ejemplos elocuentes. A veces no se han contentado con el incendio y la profanación, sino que han llegado en su furia antirreligiosa a demoler a golpes de piqueta edificios de gran valor artístico, como las Colegiatas de Alcira y Gandía, la iglesia de Puengirola y la de Niebla, una de las más antiguas de España. A consecuencia de este furor antirreligioso, han desaparecido casi completamente las brillantes muestras del románico catalán, las hermosas iglesias del Pirineo aragonés en las diócesis de Huesca y de Barbastro; se ha perdido la Catedral de Vich, con su importantísimo museo, con su famosa decoración, obra del pintor Sert, gloria del arte contemporáneo. Cuando el edificio religioso ha sido respetado, se le ha profanado inicuamente; la Catedral de Cuenca está convertida en almacén. Muchas iglesias han sido dedicadas a garages, a cuartos, a usos todavía más viles, después de haber quemado en siniestras hogueras todos los altares, sin cuidar del valor artístico que pudieren tener.

Entre los escombros de las iglesias incendiadas o derruidas se han sepultado para siempre los bellos retablos, con sus cuadros, con sus imágenes, las magníficas muestras de escultura policromada. Y han sido saqueados los vasos sagrados. Las ricas piezas de los antiguos orfebres, los ornamentos de culto, profanados además en multitud de ocasiones por las turbas revolucionarias en bufas parodias sacrilegas de las ceremonias religiosas.

El furor antirreligioso en sátnica conjunción con el afán del robo, con la locura epiléptica del saqueo, han hecho también su víctima a las colecciones particulares de obras artísticas, de libros, de documentos. Desde los ricos museos de la Casa de Alba o de Medinaceli, o de Camó, o de Lázaro Caldeano, hasta la más modesta colección de libros o los muebles humildes de cualquier persona declara-

### La prensa francesa comenta la salida de los aviones rojos

#### "Puede ser particularmente espinoso para Francia"

La escandalosa salida de los diecisiete aviones rojos que aterrizaron en Pau, es comentada por toda la prensa francesa. "Le Journal" opina que debieron ser confiscados y detalla que se trataba de dos grandes "Douglas" utilizados como cisternas, tres de bombardeo y doce cazas rusos. Se guardó secreto de la salida y ésta fue en la mañana del día 22, escoltados por cinco aviones franceses.

La víspera, el jefe de la escuadrilla roja se entrevistó con el cónsul de Valencia en Pau y con un personaje misterioso que se asegura era funcionario del Ministerio francés del Aire.

El coronel Lum, jefe de la

rada facciosa o asesinada por las vengativas y sanguinarias checas populares, todo ha sido robado, unas veces con la fórmula hipócrita de una incautación legal, otras con el argumento convincente de las pistolas o de las gantuzas.

Ni siquiera ante los Museos Nacionales se han detenido. El de la Catedral de Toledo, orgullo de España, muestra patente a protección que la Iglesia dio al Arte, y del cuidado en la conservación de hermosos ejemplares, fué saqueado legalmente y con inventario; ya no podrán ver los curiosos y los sabios aquel famoso tesoro, aquella Biblia de San Luis, aquel San Francisco de Mena, que era la representación plástica de la mística española, aquellas joyas acumuladas por la piedad de varios siglos de historia. El Museo arqueológico Nacional ha sido despojado, entre otras cosas del riquísimo y completo monetario. De la Biblioteca Nacional parece se han sacado algunos de los libros de más valor.

El Museo del Prado merece atención especial. ¿La colección mejor del mundo ha sido deshecha? ¿Se han trasladado a Valencia la obra genial de Velázquez y de Goya? ¿Se ha hecho salir del sitio en que todas personas cultas del mundo han

### Un significado derechista, rescatado por nuestras fuerzas

Durango.—Ayer fué hecho prisionero por nuestras tropas un miliciano que peleaba en las filas rojas. Inmediatamente este miliciano fué reconocido por unos requetés, resultando ser un conocido abogado de Bilbao de filiación derechista. Conducido ante el Estado Mayor de Durango, declaró que con otros compañeros de su profesión había sido obligado a tomar las armas por el Gobierno de Euzkadi.

Más de una vez habían intentado pasar a nuestras filas, no pudiendo hacerlo por la estrecha vigilancia que sobre ellos pesaba. Dicho abogado se muestra satisfechísimo de su estancia en la España nacional, augurando la inmediata caída de Bilbao. Radio A-Z.

Comisión de Control, ha declarado que él no ha dado permiso para la salida, a la que se mostró contrario. La Comisión de Control ha obrado conforme a las instrucciones recibidas. No tenemos ninguna participación en el hecho.

"Petit Gironde" afirma "que este asunto puede ser particularmente espinoso para Francia."

Otros periódicos dicen "que es ridícula la preocupación por la intervención de voluntarios en la España de Franco, cuando tan descaradamente se autoriza a la escuadrilla de los diecisiete aviones extranjeros reportarse en Francia para acabar autorizando la salida."

venido viéndolas, a las muestras magníficas del Greco, de Rafael, de Murillo, de Rubens, de tantos celosos del Arte? Las Academias españolas reunidas han sentido el angustioso temor y la cruel duda de no saber el sitio donde se guarda el Tesoro del Prado; temen que sea posible ver realizado el anuncio de su salida de España, de su envío a una nación extranjera, del inícuo propósito de que los cuadros del Museo puedan servir como garantía para un empréstito bélico.

Y las Academias españolas denuncian ante el mundo civilizado que tal tráfico con las obras de artes es ilegal e ilícito, según opinión unánime de todos los juristas. Ni el llamado gobierno de Madrid o de Valencia ha podido enjenerar el tesoro artístico, porque lo prohíbe el artículo 45 de la Constitución, que él dice defender; ni las leyes internacionales consienten incautarse de esta clase de bienes, porque, como dice Watel, "es declararse enemigo del género humano privar a los corazones de la plácida expansión que esos modelos de buen gusto le proporcionan". Ni el precio de las obras de arte puede aplicarse a necesidades de guerra, porque es contrario a las ideas civilizadas y porque el artículo 56 del Reglamento de

(Viene de la página 6)

En el frente de Madrid

# Miaja prepara, mientras tanto, otro "vasto plan de operaciones"

Frente de Madrid.—La tranquilidad del domingo y el lunes hubo en los frentes de Madrid como en los de la sierra, no ha sido alterada tampoco hoy. Continúa la misma quietud por todas partes. Algunos cañonazos y algunas descargas de fusilería con tiros aislados, han sido todas las hazañas bélicas.

Los rojos han dado muy escasas pruebas de actividad en el frente. Parece que respiran mucho los acontecimientos que a su retaguardia se van desarrollando. La solución dada a la crisis habida en Valencia han de tener sin duda consecuencias de alcance en el frente de Madrid.

Los sindicalistas y los elementos de la C. N. T. y de la F. A. I. que han hecho causa común con Largo Caballero, frente a los comunistas y a los socialistas de Prieto, no parecen dispuestos a resignarse con la resolución dada al problema político de la España roja. Los mismos periódicos que no pertenecen a un partido determinado, aunque se dan cuenta de la gravedad que alcanzaría la situación si se ahondase decididamente para acentuar las enemistades surgidas, no pueden menos de exteriorizar el descontento que domina a los partidarios de Largo Caballero. Así, por ejemplo, "El Liberal", en uno de sus últimos números, afirmaba que el Gobierno Negrín podrá ser el de la victoria, pero al mismo tiempo se quejaba de la exclusión de los sindicalistas. Para éstos no hay más Gobierno de la victoria que el presidido por Largo Caballero. La rebelión permanece viva, aunque medio sofocada, pero no tendría nada de extraño que de una manera súbita se manifestase violentamente.

tenerlas todas consigo y para lograr mayor éxito en la posible represión, han encargado del mantenimiento del orden público en toda la zona de Madrid a Miaja, el cual parece que también será nombrado general en jefe de todas las fuerzas de la República. Los captoches de los ejércitos rojos parece que han convenido con Negrín y sus secuaces la necesidad de emprender inmediatamente una ofensiva para ver si rompen el cerco de Madrid.

Los objetivos fundamentales serían Avila, Toledo y Badajoz. Para broma no está del todo mal ideado el propósito. Bastante trabajo ha de tener Miaja si intenta superar las hazañas de su amigo Mangada por la serrería de Avil. Esta ciudad la tienen tomada las radios rojas, ya que no la pueden hacer las fuerzas marxistas.

No hace muchos días proclamaban que se estaba combatiendo en las cercanías de la estación del ferrocarril. De continuo andan repitiendo que tienen en sus manos San Bartolomé de Pinarens y lo cierto es que ni un solo pie sacan de las trincheras que han construido con todo lujo de fortificación en la sierra.

Esperemos, sin embargo, a ver qué nos dan los días próximos. Hasta ahora para nada se ha notado en el frente los propósitos bélicos de que viene animada la tertulia de Negrín. Tan sólo nuestra retaguardia ha conocido los criminales propósitos que mantienen. Lo proclaman las inocentes víctimas en ciudades abiertas y alejadas de toda suerte de objetivos militares, que han caído a consecuencia de los bárbaros bombardeos de estos días.

El gobierno Negrín no debe

## Donativos para Auxilio Social

Después de lograr la espléndida realidad del "Auxilio de Invierno" en estos meses pasados, se ha abierto su campo dando paso al "Auxilio Social"; y ahora, cuando la obra es conocida en la Delegación Nacional, se reciben muestras palpables de admiración que produce en todas las esferas la ayuda justa al pueblo necesitado.

De las partes más diversas nacionales e internacionales, se reciben donativos. El Estado español, que hoy conoce a fondo lo que el "Auxilio Social" es y representa, ha puesto a disposición de la Delegación Nacional tres vagones de harina, de los que se ha dispuesto del modo siguiente:

Doce para que la Delegación Nacional reparta su carga entre las Delegaciones Provinciales más necesitadas, y el otro pasa a engrosar el almacén de Miranda de Ebro, base alimenticia de los comedores abiertos recientemente en la marcha sobre Bilbao.

Desde Londres, se han recibido varios cajones con centenares de cubiertos, formando servicios completos. El donativo viene del Comité de Obispos de Inglaterra. ¡Arriba España!

Si quieres saber la verdadera noticia de última hora, suscríbete a IMPERIO

Litvinoff no desempeñará más misiones diplomáticas

Riga.—Informaciones procedentes de Moscú dejan entrever que el viaje de Litvinoff a Londres fué la última misión diplomática del actual comisario de los Negocios extranjeros que—según se afirma—será en breve condenado por no mostrarse tan stalinista como Stalin desea y por su última acción como jefe de la política exterior de Rusia no haber tenido el éxito deseado.

A propósito de su destitución se citan los nombres de Maiski y Potemkine.

## Anúnciate en IMPERIO

Continúa la salida de niños de Bilbao hecha con gran trompería de la Prensa roja y de Europa.

Por informes muy autorizados se sabe que esta evacuación infantil fué concedida en una conferencia entre Eden, Delbos y Besteiro, celebrada en Londres la última semana.

Se convino en que era necesari

## La evacuación de las mujeres y niños de Bilbao es una nueva argucia para abastecer al pueblo de armas

rio impresionar a la opinión pública con insistente propaganda que preparese el camino a la intervención de Inglaterra y Francia.

Se omite cuidadosamente el generoso ofrecimiento del Generalísimo de crear una zona neutral que sería respetada, donde no peligrarían los refugiados. Pero no se trata de salvar vidas que no les importa a quienes con tal frenesí se entregan al asesinato, sino de utilizar esas vidas con un fin de propaganda.

Es vieja táctica del marxismo la de poner delante mujeres y niños como cortina protectora para facilitar la actuación de los facinerosos que se escudan en su debilidad para tener más libertad para sus movimientos. Los niños y las mujeres de Bilbao amparan las infames conjuras del Gobierno de Valencia y sus cómplices.

## Se reanudan las comunicaciones por la carretera de Mayaya

Frente de Vizcaya (tres tarde).—Los ingenieros se dedicaron durante el día de ayer a reparar las dos cortaduras producidas por los marxistas en la carretera de Mayaya, quedando reanudado el tráfico por ella la noche pasada. Las tropas nacionales realizaron una limpia de enemigo, depejando de los alrededores grupos de huidos rojos. En los demás sectores del frente reinó la tranquilidad. (De nuestro servicio especial.)

Se omite cuidadosamente el generoso ofrecimiento del Generalísimo de crear una zona neutral que sería respetada, donde no peligrarían los refugiados. Pero no se trata de salvar vidas que no les importa a quienes con tal frenesí se entregan al asesinato, sino de utilizar esas vidas con un fin de propaganda.

Es vieja táctica del marxismo la de poner delante mujeres y niños como cortina protectora para facilitar la actuación de los facinerosos que se escudan en su debilidad para tener más libertad para sus movimientos. Los niños y las mujeres de Bilbao amparan las infames conjuras del Gobierno de Valencia y sus cómplices.